

PROGRESOS DE LA OFENSIVA BRITANICA EN OCCIDENTE

Se descubre un complot contra la vida de Wilson

Austria da explicaciones á los Estados Unidos

¿QUE SE PREPARA?

Estos días hay entre Francia y Alemania una guerra de notas, además de la guerra que es hecha en los frentes, los aires y los océanos.

Los hombres políticos y los periódicos de Alemania dicen que Francia maltrata á los prisioneros y los envía á la línea de fuego. El ministro de la Guerra de Prusia, von Stein, ha pronunciado un discurso sensacional.

Hay en las naciones neutrales, sobre la cuestión del trato á los prisioneros de guerra, suficientes elementos de juicio. Un español, Valentín Torras, ha contado lo que le sucediera y lo que vio en los campamentos alemanes de prisioneros de Chemnitz, Zossen-Bunsdorf y Gross-Poritsch. Sus descripciones horrorizan. En cambio, no se ha publicado nada análogo—por personas de veracidad reconocida—acerca de la condición de los soldados alemanes que están prisioneros en Francia é Inglaterra. Los embajadores y cónsules americanos, los miembros de la Cruz Roja de Ginebra y otros neutros han declarado repetidas veces que Francia, Inglaterra é Italia dan, en sus relaciones con los prisioneros enemigos, pruebas permanentes de humanidad.

¿Por qué, pues, esa campaña? Recordemos que antes de que los alemanes emplearan gases asfixiantes acusaron á los franceses de recurrir á esa arma prohibida. Y luego se comprobó que los franceses no habían hecho jamás uso de lo que llaman los británicos «armas farmacéuticas». Es táctica constante de los germanos adelantarse á la censura acusando á sus adversarios de actos que ellos mismos realizan.

Mas esa opinión no es nuestra sólo. He aquí lo que escribe el director del «Journal de Geneve», Wagniere:

«En Ginebra estamos en mejores condiciones que en ninguna otra parte para saber mucho de la verdad. Al contrario de lo afirmado por los alemanes, ya no hay prisioneros en la África del Norte. Los franceses nunca han encerrado á los prisioneros en jaulas, como lo pretende el ministro Stein. En lo que concierne á la presencia de prisioneros en la línea de fuego, Francia ha contestado en enero á una petición alemana, diciendo que aceptaba las proposiciones hechas, con la condición de reciprocidad, no debiendo emplearse á los prisioneros á menos de 20 kilómetros de las líneas.

Ahora, sin razón aparente, Alemania amenaza con transportar á los prisioneros franceses á la zona de fuego, y estas amenazas se han ejecutado ya; una carta que tengo á la vista así lo demuestra. Es una carta fechada el 12 de febrero y escrita por un prisionero francés, que lleva el sello de las autoridades alemanas. Francia, por el contrario, no tiene prisioneros alemanes en la línea de fuego.

¿Qué significan las atroces amenazas del ministro Stein? En esta guerra ocurren tales cosas, que nos asaltan dudas horribles. El ejército alemán entró en acción en 1914, bajo la afirmación oficial de que los aviones franceses habían atacado Nuremberg, de que Bélgica no había contestado al ultimátum y de que los francoingleses se hallaban ya en territorio belga. Estas cosas figuran en manuales de historia, entre otros en el célebre «Auszug de Ploetz». ¿Nos hallamos ante una invención infernal para justificar un crimen abominable? ¿Una muralla de prisioneros defendiendo el frente alemán? ¿No hay tiempo que perder! Es preciso que el país de Kant y de Goethe conozca la verdad. Los neutrales deben decirse. Admitiendo que hayan podido cometerse en Francia abusos individuales, estamos perfectamente informados sobre el trato que se da á los prisioneros en ambos países enemigos para tener el derecho de declarar que Alemania tendrá ante nosotros la completa responsabilidad de las medidas de represalias que pueda tomar ó desencadenar.»

Si preguntemos como el director del gran diario suizo... ¿Qué se prepara? ¿Qué nuevos horrores van á estremecer á la humanidad, después de las ejecuciones de pacíficos y neutrales, de las deportaciones, de las destrucciones de ciudades, de los torpedeamientos y de los gases asfixiantes?

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA

Tentativas rechazadas.

Paris, 6. Parte oficial del medio día: «En la orilla derecha del Somme la lucha ha continuado al Norte del bosque de Caurieres. Los alemanes han intentado expulsarnos de los elementos de trincheras conquistados ayer por nosotros. Todas sus tentativas han sido rotas por nuestros fuegos y nuestros contraataques. Continúa la lucha de artillería en la región al Norte de Douaumont.

Sorpresas ejecutadas por nosotros al Sur de Lassigny en el sector de Amertzwiler nos han permitido hacer prisioneros.

Noche tranquila en el resto del frente. Aviación.—Se confirma que uno de nuestros pilotos ha derribado un avión alemán el 4 en la región de Ornes.

En la jornada del 4 un grupo de aparatos de la aviación naval británica ha bombardeado la estación de Brebach, al Sudeste de Saarbruck, y la de Avold, al Sudoeste de esta localidad.

Cuarenta bombas han sido lanzadas y dieron la mayoría en el blanco.

En la noche del 4 al 5 una de nuestras escuadrillas ha arrojado proyectiles sobre la estación y los establecimientos de Friburgo-en-Brigau, y también sobre los molinos de Kehn, cerca de Strasburgo.

En la noche del 5 al 6, una de nuestras escuadrillas ha lanzado 3,530 kilogramos de explosivos sobre el campo de aviación de Baredes (Oise), cuyos cobertizos han sufrido daños importantes.»

ALEMANIA

Ataques y contraataques.

Koenigs-wusterhausen, 6. Teatro occidental de la guerra.—Hacia el anochecer, el duelo de artillería adquirió gran intensidad. Después de un fuego granado, los ingleses atacaron de nuevo al Este de Bouchavesnes. Dicho ataque fué rechazado. Otro ataque se malogró bajo nuestro fuego destructor. En la mayor parte de los sectores del frente fué muy poco intensa la actividad entre los combatientes, á causa de las tormentas de nieve. Tropas exploradoras nuestras que verificaron las derivaciones de la posición francesa situada en el bosque de Caurieres, enfrente de las líneas conquistadas por nosotros, trajeron otros 15 prisioneros.

Ataque malogrado.

Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Se malogró un ataque nocturno ruso contra nuestras posiciones situadas al Sur de Brzerny.

Tentativas rechazadas.

Frente de ejército del Archiduque José.—En las pendientes orientales de las cordilleras de Kelemert rechazamos al enemigo, que había atacado nuestras posiciones á raíz de un intenso fuego.

Sin novedad.

No ha cambiado la situación en el frente del ejército del mariscal von Mackensen.

Toma de un puesto de observación.

Frente macedónico.—Entre los lagos de Ochrida y de Prespa tomamos por sorpresa un puesto de observación francés, haciendo prisioneros á sus ocupantes.—Ludendorff.

INGLATERRA

Siguen las luchas de trincheras.

Londres, 6. El enemigo atacó esta mañana la posición que tomamos ayer al Este de Bouchavesnes, siendo rechazado con pérdidas y dejando algunos prisioneros en nuestras manos.

Al Este de Gommecourt mejoramos y consolidamos las posiciones ganadas ayer. Esta mañana llevamos á cabo con éxito un raid al Sudeste y al Norte de Arras, infligiendo al enemigo numerosas bajas y cogiendo 42 prisioneros y una ametralladora.

Penetramos también, haciendo prisioneros, en las trincheras enemigas del Sudeste de Givenchy.

Nuestras bajas en todos estos casos, fueron ligeras.

El enemigo hizo estallar una mina al Este de Ipres sin causarnos daño alguno.

Ayer hubo gran actividad aérea, librándose numerosos combates.

En el transcurso del día fueron derribados seis aeroplanos enemigos, dos de los cuales cayeron dentro de nuestras líneas y ocho más obligados á tomar tierra con averías.

De los nuestros fueron derribados dos y faltan cinco.

Se llevó á cabo mucha labor útil de reconocimientos y fueron bombardeados numerosos puntos de importancia militar.

RUSIA

Ampliación.

Petrogrado, 6. En los frentes del Oeste y rumano, fuegos recíprocos y reconocimientos de nuestros exploradores.

En el frente del Cáucaso, los turcos, cuyas fuerzas serían de más de una compañía, atacaron por tres lados nuestro punto de apoyo del Noroeste de Kalkit; pero fueron rechazados á sus trincheras de partida.

ITALIA

Ataques rechazados.

Collano, 6. Durante la noche del día 4 del corriente, patrullas enemigas intentaron aproximarse á nuestras posiciones de la orilla izquierda del torrente de Essa, del lado opuesto de Campoverve y del torrente Maso, en las vertientes del monte Cimon, pero fueron prontamente rechazadas.

Durante el día de ayer continuó la acción eficaz de nuestra artillería, en el frente del valle de Travignolo hasta el alto Cordevole.

En la parte superior del valle de San Pellegrino (Avisio), el adversario atacó por dos veces sucesivas con gran violencia contra la posición que conquistamos en el macizo de Costabella.

Las dos veces fué rechazado, y capturamos un cañón y otra ametralladora.

En el frente Giulia, destacamentos enemigos renovaron anoche el ataque contra nuestras posiciones del Sudeste de Vertoiba.

Fueron rechazados, sufriendo pérdidas sensibles, y dejaron algunos prisioneros en nuestro poder.

LOS ESTADOS UNIDOS

Austria contesta la nota yanqui.

Basilea, 6. Telegrafían de Viena que el ministro de Negocios Extranjeros entregó al embajador de los Estados Unidos un recordatorio contestando al de los Estados Unidos, relativo á la guerra submarina.

El Gobierno austriaco recuerda los métodos adoptados por las Potencias de la Entente, que, en contra de las leyes internacionales, intentan dejar morir de hambre á los Imperios centrales, impidiendo todo su tráfico con los neutrales, y por lo cual después de concienzuda reflexión, los Imperios centrales decidieron tomar para sus enemigos medidas semejantes, á fin de llegar pronto al restablecimiento de la libertad de los mares, creyendo que los neutrales comprenderán sus esfuerzos en interés del mundo.

El Gobierno austriaco desearía alejar cualquier equívoco con los Estados Unidos y evitar el aniquilamiento de los navios y las pérdidas de vidas humanas, advirtiendo antes de hacer uso del derecho de destrucción.

Hay que tener en cuenta el carácter del submarino, y que el torpedeamiento está indicado cuando el navio enemigo intenta huir ó resistir.

Se preparaba un atentado contra Wilson.

Nueva York, 6. Un alemán llamado Kold ha sido detenido esta tarde.

En la habitación del hotel en que se hospedaba en Hoboken ha sido descubierta la existencia de 16 bombas, ocultas en una maleta y en un armario.

El detenido Kold ha confesado que estaban destinadas para atentado contra el Presidente Wilson.

Otra nueva complicación.

Washington, 6. La declaración que hizo después de la clausura del Congreso el Presidente Wilson permitió conocer, y esto hace más grave la situación de lo que se supone, que se ha descubierto la existencia de una ley votada en 1819, y en vigor aún, la cual, á pesar de los poderes que la Constitución otorga al Presidente para tomar por sí mismo las medidas cuya aprobación solicitó el Congreso, puede hacer surgir en la práctica dificultades enormes que anularán la iniciativa tomada por el Presidente.

Esta ley contiene un párrafo referente á la resistencia de los buques mercantes americanos contra los ataques de los corsarios; pero excluye á los buques que puedan ser atacados por cualquier barco legalmente armado de una nación amiga de los Estados Unidos, y jurídicamente, Alemania no se encuentra en estado de guerra con Norte América, pudiendo considerarse como buques legalmente armados sus submarinos.

Wilson y Marshall juran.

Washington, 6. Mr. Wilson y el vicepresidente, Mr. Marshall, juraron ayer ante una asistencia de 40.000 personas.

El Presidente pronunció un discurso reiterando sus principios favorables á la paz, anunciados en sus últimos discursos y notas.

Después declaró que América se había acercado á la guerra.

«Se nos ha perjudicado grandemente en el mar—dijo—varias de las injurias que hemos recibido son ya intolerables. Nos encontramos en la necesidad de armarnos, á fin de apoyar nuestras reivindicaciones.

Desamos firmemente la neutralidad armada, pues parece que no podemos pedir otra cosa, y á lo cual no podemos renunciar. Puede que nos veamos, por las circunstancias, en la necesidad de llegar á una afirmación más activa de nuestros derechos y que participemos más íntimamente en la gran lucha, á pesar nuestro.»

EN LAS COSTAS

ESPAÑOLAS

Barco francés embarrancado.

Tortosa, (Lunes, mañana. Recibido con retraso.) Ayer, á las dos de la tarde, se ha recibido la noticia en esta ciudad, por medio del teléfono particular de la última casilla del guarda del canal del Delta izquierdo, que en la desembocadura del Ebro, frente al faro de Buda, perseguido por un submarino, ha embarrancado un vapor francés de gran tonelaje, habiendo pedido auxilio por medio de señales. Más tarde ha atracado un bote en

la playa, tripulado por tres marineros, manifestando á los encargados de la Sección de Salvamento de Naufragos de aquel lugar que era necesario acudir cuanto antes algunos remolcadores para que sea sacado el barco de aquel peligroso sitio en que se halla.

Mañana á primera hora, en el vaporcito «Palamos», que ha cedido el fundidor señor Sales, saldrá hacia el sitio del suceso una Comisión de la Junta de Salvamento de Naufragos con material y víveres para los naufragos.

¿Vapor francés torpedeado?

Alicante. (Martes, mañana.) Rumoréase por esta capital haber sido torpedeado y hundido por un submarino el vapor francés «Ville de Bougie», que venía á este puerto con cargamento de fosfato para la fábrica Unión Española.

El rumor, hasta el momento en que telegrafio, no se ha confirmado.

El «Ville de Bougie» zarpó de Alicante el 19 de febrero para Argel, marchando á Bona, en donde cargó el fosfato que traía.

De confirmarse la noticia, los perjuicios serían enormes, pues faltan las primeras materias, lo cual determinaría el cierre de la fábrica Unión Española, en la que ganan su pan muchísimos obreros.

Un vapor contesta al ataque de un submarino.—¿Alcanzó al sumergible?

Alicante. (Martes, mañana.) Uno de los tripulantes de una lancha pesquera del vecino pueblo de Campeyo dice que hallándose ayer la lancha á las dos de la tarde en alta mar realizando sus faenas, apareció en la superficie un submarino.

El sumergible disparó contra un vapor que se hallaba á unos cien metros de la lancha.

El torpedo se quedó á veinte metros del vapor. Pero éste disparó tres cañonazos contra el submarino, que volvió á sumergirse.

Se ignora si el submarino fué alcanzado por los proyectiles del vapor.

«El hecho es que no ha vuelto á versele. Todo ello ocurrió frente á Alicante.

CHINA Y ALEMANIA

Dimisión del jefe del Gobierno chino.

Paris, 6. Los periódicos insertan un despacho de Pekín en el que dicen que el Gobierno ha votado por unanimidad la ruptura de las relaciones diplomáticas con Alemania.

El Presidente de la República no aprobó esta decisión, declarando que no había únicamente ese poder.

El jefe del Gobierno ha dimitido y es probable que los otros ministros le imiten.

El Presidente de la República y el presidente del Consejo.

Pekín, 6. El primer ministro ha anunciado al Presidente de la República la decisión del Gabinete referente á las relaciones chino-alemanas.

El asunto será sometido al Parlamento. El primer ministro reconoció que ciertas negociaciones ignoradas por el Presidente se estaban haciendo.

El Presidente censuró al primer ministro, diciéndole que, en su calidad de jefe supremo del ejército y de la marina, debía ser consultado.

El primer ministro dimitió, marchándose á Tientsin. Probablemente la dimisión no será aceptada, y en todo caso esto no cambiará en nada la actitud de China para con Alemania.

EN OCCIDENTE

Progresos de la nueva ofensiva.

Paris, 6. Las operaciones desde hace algunos días indican que la actividad comienza otra vez en el frente de Verdun, donde el domingo por la tarde los alemanes ejecutaron un poderoso ataque en el Oeste del Mosa.

Desde nuestros últimos éxitos en Douaumont y Vaux, ocupamos en ese sector todo el bosque de Caurieres, y hasta nuestros elementos de primera línea se instalaron algo más al Norte.

El Sur del bosque, entre el de Lavauche y el de Kassoule, es el camino natural para ir en dirección de Douaumont, lo cual explica el interés de la posición para el enemigo.

El bosque de Caurieres está defendido en el Oeste por la granja de Chambrettes y por el pueblo de Bezonvaux. Entre estas las posiciones, separadas por unos tres kilómetros, es donde los alemanes ejecutaron el asalto, preparado y apoyado por violentísimo fuego de artillería.

El adversario fracasó completamente ante nuestros fuegos en ambas alas; pero en el centro logró tomar algunos centenares de metros de nuestras trincheras avanzadas, de las que bordean el bosque de Caurieres.

ofensiva ó un acontecimiento puramente local.

Los acontecimientos nos darán pronto la clave de ello; pero parece probable que los sangrientos fracasos del ejército del Kronprinz, desde hace un año, le invitan á volver al ataque contra Verdun.

En el frente británico el día transcurrió realizando nuestros aliados trabajos de consolidación del terreno conquistado ayer. Los ingleses organizan defensivamente en el Norte del Ancre nuevas posiciones, en el Este de Gommecourt.

Al Sur del río rechazaron un intento de los alemanes contra el Este de Bouchavesnes, donde las líneas inglesas se aproximan á Tortille, en el canal del Norte, el cual, una vez franqueado, permitirá desbordar el monte Saint-Quentin, que protege Peronne.

En varios puntos del frente inglés han continuado con éxito los raids de reconocimiento.

ACONTECIMIENTOS

EN EL MAR

Cómo se salvó el «Loredano».

Roma, 6. Información de la agencia Stefani.

El vapor italiano Loredano ha llegado á su destino.

El día 27 de febrero logró, gracias á la hábil maniobra de su comandante y serenidad de su tripulación, librarse del ataque de un submarino enemigo.

El torpedo salió del submarino á las siete y diez, pasando á unos veinte metros de la proa del vapor.

En seguida el comandante dió las oportunas disposiciones para el cambio de ruta y el aumento de la velocidad.

Dichas órdenes se ejecutaron con rapidez y precisión por la tripulación, la cual dió pruebas de gran habilidad é imperturbable valor.

Después de unos diez minutos, el submarino se colocó en la superficie delante de la popa del Loredano, á una distancia aproximada de cinco kilómetros, y abrió el fuego contra el vapor, disparando aproximadamente 30 cañonazos de 57, de los cuales uno sólo dió en el árbol del Loredano, sin causarle daños notables.

Al nuevo ataque contestó nuestro vapor con un aumento grande de velocidad y con disparos intensos y bien hechos de sus piezas, los que obligaron al agresor á abandonar su caza, más peligrosa que útil.

A bordo del submarino no se vió ninguna bandera.

LOS ITALIANOS

Movimiento marítimo.

Roma, 6. La agencia Stefani publica la siguiente nota:

«En este momento, en que las preocupaciones y las discusiones referentes á la guerra submarina son más intensas, es interesante conocer de qué manera y con qué resultados nuestras autoridades marítimas han atendido á la organización y salvaguardia de nuestro tráfico para el transporte y aprovisionamiento del Cuerpo expedicionario de Albania y Macedonia.

Según las informaciones exactas relativas al intenso movimiento efectuado desde el 1.º de diciembre de 1915 al 30 de noviembre de 1916, en una base naval del Adriático inferior, resulta que el esfuerzo realizado por la Marina real salvando numerosas dificultades y continuos peligros, fué tan grande como afortunado.

En efecto, durante ese período se efectuaron más de 700 viajes de ida y vuelta, y el tonelaje de los vapores empleados se eleva completamente á 691.600 toneladas netas.

El movimiento de tropas pasa de 200.000 hombres; el del material, 200.000 toneladas. A estas cifras hay que agregar el transporte de animales, vehículos y varios centenares de piezas de artillería.

Este enorme movimiento no fué detenido ni molestado por las sorpresas del enemigo, gracias á la disciplina, atrevimiento y abnegación de nuestros torpederos, pues, á pesar de las amplias redes de los submarinos enemigos, las pérdidas sufridas fueron mínimas, inferiores á uno por ciento de los viajes efectuados.»

ALEMANIA POR DENTRO

Ataques al Gobierno.

Amsterdam, 6. La Prensa socialista alemana ataca al Gobierno por haberse metido en la aventura mejicana. Los diarios socialistas de Munich, Leipzig y Magdeburgo publican artículos diciendo que la pretendida alianza con Méjico es el error culminante del ministerio de Negocios Extranjeros durante toda la guerra, en el que se ha demostrado á un tiempo una sorprendente ignorancia y una audacia estúpida por parte de los consejeros del ministerio, así como carencia absoluta de las más elementales dotes diplomáticas.

Un mitin en Colonia.

La Haya, 6. Según noticias de Alemania, el miembro de la Dieta prusiana Herr Fuhr-

man habló el día 4 en Colonia, en un mitin organizado por el Comité independiente para la paz alemana, recordando en su discurso á sus conciudadanos que no exagerasen los resultados de la guerra submarina y no esperaran sobre todo que esta campaña pueda procurar á Alemania una paz honrosa antes de la próxima cosecha, pues las cifras de tonelaje hundido son frecuentemente engañosas.

EL DISCURSO DE VON STEIN

Contestación inglesa.

Londres, 5. La Agencia Reuter, contestando á las acusaciones del ministro alemán, que decían que los ingleses exponen deliberadamente á los prisioneros de guerra á ser asesinados en las líneas de fuego, afirma: «Que desde el comienzo de la guerra, tan solamente un prisionero alemán fué alcanzado, por encontrarse próximo al lugar de combate. Este hombre fué herido por una bala perdida alemana, cuando trabajaba á retaguardia. La afirmación de que los ingleses exponen intencionadamente á esos prisioneros es, pues, falsa en absoluto, como es cierto que los alemanes han hecho frecuentemente todo lo contrario con nuestros prisioneros. Esa acusación del ministro puede considerarse como heraldo de alguna nueva campaña terrorista, pues los hechos relativos á este asunto, oficialmente son los siguientes: A fines de enero, el Gobierno alemán presentó un ultimátum amenazando con tomar represalias en el caso en que los prisioneros no fuesen conducidos á 30 kilómetros de la línea de fuego. Alemania exigía respuesta en el plazo de tres días. El Gobierno inglés ofreció mantener á los prisioneros á la distancia indicada, á condición de que Alemania se comprometiera á obrar de igual forma, no solamente en el frente Sudeste, sino también en los frentes del Este, donde se sabía que repetidamente nuestros prisioneros estaban en zonas peligrosas.

Hace algunos meses que Inglaterra transmitió ese mensaje, que hasta la fecha no fué contestado, haciendo suponer tal silencio que el adversario no piensa desistir, por lo tanto, de sus procedimientos sanguinarios, so pretexto de represalias por el mal trato que dicen dan los ingleses á los prisioneros, cuyos malos tratos ni existen ni existieron jamás, pues esos prisioneros reciben las mismas raciones que las que se dan al soldado británico, estando cuidadosamente atendidos en todos los demás órdenes.»

Lo que dice Briand.

Paris, 5. M. Galli, diputado por Paris, interrogó á M. Briand sobre los transportes de prisioneros de guerra franceses detrás del frente en los territorios invadidos, bajo pretexto de represalias.

M. Briand declaró: «El 15 de enero contesté á la comunicación transmitida por mediación de la Embajada de los Estados Unidos, con una nota protesta contra las negaciones inexactas del Gobierno alemán y contra decisiones injustificables.» (Agencia Radio.)

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

La premeditación alemana.

Amsterdam, 5. El capitán de un vapor francés detenido en Hamburgo al comenzar las hostilidades, se ha evadido de Alemania. Al llegar á Rotterdam ha hecho declaraciones que demuestran hasta qué punto estaba premeditada la guerra actual por nuestros enemigos.

Desde el 28 de julio se impidió, bajo pretextos fútiles, que el vapor francés saliese del puerto de Hamburgo.

El capitán había notado dos días antes que un barco de turistas había sido pintado de negro. Preguntó la razón á un piloto alemán, que le contestó que habían hecho lo mismo con todos los demás barcos de dicho servicio. Luego resultó que dichos barcos fueron á colocar minas en la embocadura del Támesis tan pronto como la guerra fué declarada por Alemania á Inglaterra.

Indulto.

Londres, 5. Ha sido condenado á muerte

por el Tribunal general de guerra un prisionero recluido por haberse sorprendido ejerciendo el espionaje; pero luego se le conmutó la pena por la de trabajos forzados perpetuos. (Agencia Radio.)

Misión de regreso.

Paris, 5. Esta mañana, en el Elíseo, ante el Comité de guerra, han rendido cuenta de su viaje á Rusia M. Doumergue y el general Castelnau. (Agencia Radio.)

Ministro inglés en Paris.

Paris, 6. Sir Stenley, ministro de Comercio inglés, ha llegado á Paris y ha celebrado una entrevista con M. Clementel. (Agencia Radio.)

Prohibición.

Tolón, 6. M. Rouyer, prefecto de Marina en Tolón, ha prohibido la venta de alcohol en los campamentos, declarando este hecho como una medida de defensa nacional. (Agencia Radio.)

La crisis sueca.

Stockholm, 5. El ministro sueco dimisionario consiente en abstenerse de dimitir hasta la solución de las dificultades actuales. (Agencia Radio.)

Cesión de trigo ruso.

Petrogrado, 5. El Gobierno ha acordado ceder cuatro millones de quintales de trigo para repartir entre Francia é Italia. (Agencia Radio.)

¿Es inminente?

Paris, 6. Comunican de Tokio que la ruptura entre China y Alemania es inminente, á pesar de los esfuerzos de los diplomáticos alemanes. (Agencia Radio.)

Crisis ministerial en Suecia.

Stockholm, 6. Ha dimitido el Gobierno. El Rey no ha aceptado la dimisión, siguiendo los ministros en sus puestos.

DE MADRUGADA

Un banquete.

Paris, 6. Briand ofreció un banquete á James Stielman, el generoso donante yanqui, protector de los huérfanos de la guerra. Asistieron Mr. Scharp, embajador de los Estados Unidos; Walter Berry, presidente de la Cámara yanqui; Peiketto, Viviani, Cochín, Marechal y generales Joffre y Florentin. (Agencia Radio.)

Compra de un submarino.

Londres, 6. De Amsterdam dicen que el Gobierno holandés ha comprado el submarino alemán internado últimamente.

¿Se disolverá el Parlamento sueco?

Estocolmo, 6. El Presidente del Consejo ha entablado negociaciones con los jefes de los grupos políticos para ver de llegar á un acuerdo en la crisis ministerial, y de no lograrlo se considera muy posible sea disuelto el Parlamento.

Aviador fallecido.

Londres, 6. Ha fallecido el aviador Cumming, que estaba en posesión de la cruz de la Orden de Servicios distinguidos, por haber cooperado á la destrucción de un zeppelin á la altura de Norfolk, en la noche del 28 de noviembre último.

LOS ESTADOS UNIDOS

Discurso de Wilson.

Washington, 6. He aquí el texto del discurso pronunciado por Wilson en las gradas del Capitolio con motivo de su segunda investidura como Presidente, en la que ha obtenido 277 votos por 254 en contra:

«Ruego á Dios me dé el saber y la prudencia necesarios para cumplir mi deber según las leales intenciones de este gran pueblo. Soy sólo su mandatario, y no puedo obtener éxito sino mientras me sostenga con su entera confianza.

Condición indispensable es la unidad de América; si, una América unida en sus pensamientos, en sus propósitos, en sus designios; una América que viva en una misma idea para el acto por cumplir y hora en que debe verificarse.

Deberemos desconfiar de todo hombre que quisiera poner obstáculos á nuestra labor, de

todos cuantos quieren servirse de las circunstancias para labrarse no sé qué poderío personal.

Pongámonos en guardia para que no prevalezcan intrigas cobardes que tengan por objeto romper la armonía y sembrar la discordia del alma unida de nuestro pueblo.

Pongámonos en guardia para que nuestro Gobierno se mantenga probó é incorruptible, viviendo todos abnegados al servicio de esta gran causa.

Por lo que á mí se refiere, os pido indulgencia, fidelidad y unanimidad en la idea.

Las sombrías nubes que se ciernen actualmente sobre nuestro camino se disiparán en breve y avanzaremos rodeados de claridad.

Basta para ello que permanezcamos fieles á nuestra propia dignidad, tales como siempre deseamos que nos juzgase el mundo entero y como queremos presentarnos ante todos aquellos que tienen su cariño puesto en la libertad, en la justicia y en el derecho llevados á la exaltación.»

Detalles de un complot.

Nueva York, 6. El alemán Kolb ha confesado que debía tomar parte en un complot para secuestrar á Wilson, y que contribuyó á las explosiones de los almacenes de Blacktorie, Island, Andsort, Nueva York y Ringland.

En Nueva Jersey denunció á dos de sus compañeros, que fueron detenidos. La Policía sigue indagando las ramificaciones del complot, pues se trataba también de volar los pozos de petróleo de Tampico y las fábricas de material de guerra de los Estados Unidos.

Los banqueros.

Londres, 6. De Nueva York dicen al Times que se juzga inevitable la guerra entre Norteamérica y Alemania.

Los banqueros han tomado ya disposiciones para asegurar sus grandes reservas de oro.

Créese que la presente situación quedará zanjada dentro de pocos días.

Emisión de bonos.

Washington, 6. El secretario de Hacienda ha propuesto la emisión inmediata de 150 millones de dólares en bonos del 3 por 100, vencimiento de un año, con objeto de que el Tesoro disponga de fondos aun antes de recaudarse los impuestos por utilidades á fines del año fiscal.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Un «raído».

Berna, 6. Dice el Bund que una escuadrilla francesa voló sobre el puerto fluvial de Estrasburgo en la noche del 4, arrojando bombas que cayeron muy cerca de los almacenes.

A causa de las explosiones sufrieron daño algunos almacenes, no registrándose desgracias personales.

EN LOS BALKANES

Desmintiendo noticias.

Jassy, 6. Dicen los periódicos alemanes que los austriacos y alemanes internados en Calomnitza y en Moldavia han sido enviados á Rusia.

El Gobierno rumano lo desmiente categóricamente, pues no se ha trasladado á Rusia á ningún internado; todos continúan en Moldavia, donde reciben el mejor trato posible.

El Gobierno real, como lo ha comunicado ya á los Gobiernos interesados, está dispuesto á devolver á su país de origen á todos los internados menores de diez y siete años y mayores de cincuenta.

Cambio de nombres.

Berna, 6. Noticias de Prensa dicen que las autoridades búlgaras están cambiando actualmente los nombres de las ciudades serbias.

Nisch se llama ahora Ferdinandville.

EN INGLATERRA

El Parlamento.

Londres, 6. Al decir del Daily Chronicle, las sesiones parlamentarias se prorrogarán

por seis meses, á partir del 30 de abril, en que expirará la presente legislatura.

La salud de Lloyd George.

Londres, 6. Mister Lloyd George se encuentra muy mejorado, y probablemente asistirá mañana á la sesión de la Cámara de los Comunes.

La señora de Lloyd George.

Londres, 6. La señora de Lloyd George ha hablado en un mitin organizado por el Comité de economías de guerra.

Ha recomendado se evite toda dilapidación y ha aconsejado se cultiven los jardines particulares con hortalizas, abandonando hasta el fin de la guerra el cultivo de flores, pues con ello las mujeres apresuran el término de la lucha.

Vista de una causa.

Londres, 6. Ha comenzado la vista de la causa contra los cuatro acusados de haber tomado parte en el atentado contra Lloyd George.

El relator, Mr. Smith, ha dado lectura á los autos y á la acusación contra la señora Wheeldon, sus dos hijas y su yerno Mr. Mason.

FUERA DE EUROPA

Parlamento disuelto.

Londres, 6. De Melbourne cablegrafían que ha sido disuelto el Parlamento y que se procederá á nuevas elecciones en 5 de mayo próximo.

COMUNICADOS OFICIALES FRANCIA

Acciones de artillería.

Paris, 6. Comunicado de las once de la noche.

Entre el Oise y el Aisne, los tiros de los franceses han destruido las organizaciones alemanas al Noroeste de Moulin-sous-Tout Vent y demolido cavernas y abrigos al Norte de Autriches.

En la orilla derecha del Mosa, violentas acciones de artillería en todo el frente de Chambrettes Bezonvaux.

Ninguna acción de infantería. Cañoneo intermitente en el resto del frente.

ALEMANIA

Sin modificaciones.

Koenigswusterhausen, 6. Fuera de encuentros entre avanzadas en la región del Ancre, ningún acontecimiento especial de importancia.

RUMANIA

Columna dispersada.

Carnarvon, 7. El comunicado oficial rumano anuncia que en el Sereth las baterías de howitzer rumanas destruyeron las obras enemigas, fuertemente protegidas, de Coto-lung y el puesto de observación de Vamesul.

Una columna enemiga que intentó aproximarse á las trincheras rumanas al Oeste de Vadini, fué dispersada por el fuego de la artillería rumana y abandonó 20 cadáveres sobre la nieve.

RUSIA

Nuevos progresos.

Carnarvon, 7. Frente del Cáucaso.—Los rusos persiguen á los turcos, que se han retirado de Beide-Jar-Sonne, y han ocupado los pueblos de Husseinid y Cariak.

En dirección de Hamadán los rusos atacaron á los turcos que ocupaban la cima de Asadabad.

En la región al Sudeste del lago Abzol los turcos se retiraron hacia Dovletabad, perseguidos por los rusos.

EXTRANJERO

El testamento de Arriaga.

LISBOA, 6. En el testamento del ex Presidente Sr. Arriaga declara éste poseer, después de medio siglo de trabajo, una pequeña renta; que siempre tuvo sentimientos religiosos, y pide que sean quemados todos sus papeles referentes á los desacuerdos entre los republicanos.

La Reina de Suecia.

ESTOCOLMO, 6. La Reina de Suecia

ha sufrido el sábado último una operación quirúrgica en Berlín.

La Soberana se encuentra actualmente en convalecencia normal.

CONSEJO SUPERIOR DE EMIGRACION

En las últimas sesiones que ha celebrado este organismo, presidido por el marqués de Pílares, desarrolló intensa labor social, eficazmente encaminada á tutelar á los que emigran y á combatir causas determinantes de la expatriación más aflictiva y ruinosa; la engendrada por el pauperismo en los campos y la crisis del trabajo.

Con orientación al logro de lo primero, ha impuesto varias rigurosas multas por deficiencias notadas en el transporte marítimo de los emigrantes; dictó normas que aseguren humanitaria y eficaz asistencia sanitaria á bordo, y estudia el trascendental problema de dotar á los pasajeros de tercera de máxima comodidad é higiene en sus viajes transoceánicos, tendiendo á la supresión del tercer orden de literas en los alojamientos que, para albergue de aquéllos, se habilitan en las naves.

En orden al estudio de causas, señalamiento de remedios y cálculo de contingencias adversas de la emigración campesina y familiar, que tanto afligió á España en los últimos años, y de la que hace poco se inició un sensible resurgir, apenas conocido el propósito de expatriarse en bloque, acariciado por las clases menesterosas de Torrijo de la Cañada, envió á este pueblo un inspector de Emigración, quien, sobre el terreno, confirmada la decisión de emigrar colectivamente, apreciados los justos motivos que la inducían y la imposibilidad de seguir aquellos pobres labradores en su actual aniquilante precaria, articuló remedios que, confirmados por el Consejo y transmitidos al Gobierno, dan base á la esperanza de poder evitar la merma á la menguada población de nuestros campos en unos cientos de familias fuertes y laboriosas.

Del ministerio de Marina

Buques aljibes.

El día 26 del corriente mes, á las doce de la mañana, se celebrará en la Sección del Material del Estado Mayor Central de la Armada, ministerio de Marina, ante la Junta especial de subastas, constituida al efecto, un concurso de proposiciones libres, entre constructores ó entidades nacionales, para contratar la adquisición de dos buques aljibes, construidos, en construcción ó en proyecto, con motor de vapor ó de combustión interna, en la que se utilicen aceites densos, con destino al aprovisionamiento de agua á los torpederos y submarinos en los puertos de refugio de Marín y Mahón.

La capacidad de los tanques será de unas 50 toneladas de agua, y los buques deberán hallarse provistos de los elementos necesarios para la más rápida descarga del agua y de los alojamientos necesarios para el patrón, maquinista y los hombres que deban constituir su dotación.

Los buques se habrán de entregar completos; esto es, compuesto del casco, motor y todos los accesorios para empezar á prestar sus servicios una vez verificada su entrega y recibo. Además, se entregarán con cada embarcación los enseres, respetos y herramientas que se consignen en las especificaciones y relaciones aceptadas entre las presentadas.

Pintura para fondos de buques.

Por real orden se autoriza á los generales y jefes de los Arsenales para que cuando entre en dique algún buque para limpiar y pintar fondos empleen la pintura que juzgare más conveniente para los intereses del Estado, según el resultado que hayan obtenido en los demás buques las marcas admitidas, no excluyendo las marcas extranjeras acreditadas, siempre que el precio esté dentro de 10 por 100 que marca el art. 14 del reglamento para la ejecución de la ley de 14 de febrero de 1907 de protección á la producción nacional.

Folleton de «La Correspondencia de España».

PABLO BERNAY

AMOR Y VENGANZA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Ella sostuvo aquella mirada cargada de odio.

—Solamente que el que amo se ha escapado, y no volverá usted á cogerle.

—Es posible, pero tendré mi desquite.

Luego, en tono de mando, dijo á los soldados:

—En marcha! Se quedarán aquí cuatro hombres para vigilar las salidas. Al primer individuo, hombre ó mujer, que procure entrar ó salir, ¡fuego!... Hasta mañana, que volveré, muchacha.

*

Mientras esto pasaba en el pueblo, Pedro corría por un camino invadido por la inundación; su corazón latía tan fuerte, que le hacía creer que oía detrás de él los pasos de los alemanes que le perseguían.

El tumulto de sus pensamientos impedía

á Pedro darse cuenta del camino recorrido; pero estaba ya lejos de Bourget.

—¿Qué aventura!

Aquel hombre, aquel oficial prusiano al que en seguida había reconocido, era Kerdén. ¡Y era un espía! Sin embargo, no espiaba solamente.

También había tratado de hacerse amar de Margarita, y lo había intentado con insistencia, con obstinación. Ella se lo había dicho.

—Enamorado de Margarita!

Entonces, ¿qué iba á hacer aquella noche á la casa de la que perseguía con sus deseos? ¿Y por qué había hablado como un dueño, como un dueño celoso?

Sólo pudo oír unas frases, pero éstas las había entendido bien. El capitán había dicho: «Es preciso que me expliques qué hacías en esta habitación del piso bajo á media noche.»

Un soldado no habla así, ni tiene tales preocupaciones. Más bien es un celoso, un celoso que quiere saber y que tiene derecho á interrogar.

En su angustia, el desgraciado olvidaba que aquella noche la joven le había dado pruebas definitivas de su amor.

Un «¿quién vive?» que resonó á algunos pasos delante de él le hizo volver bruscamente á la realidad.

Había llegado á la Courneuve, y uno de los francotiradores del comandante Rolland, que estaba de centinela, cruzó su bayoneta ante aquella forma humana, apenas visible á través de la espesa niebla.

Pedro respondió:

—Un soldado del décimocuarto regimiento. Soy el que hace un momento estaba con Couturier.

—¿Ah! ¿Vuelves de Bourget?

—Sí.

—Pues bien, camarada, no tienes suerte; siento decirlo.

—¿Por qué?

—Porque te vas á encontrar con lo que no esperas... ¿Oyes?... Todo el mundo está en pie. Y como yo no quiero reprimendas...

—Pero ¿qué sucede?

—El general ha llegado.

—¿El general Bellemare?

—Tú lo has dicho. No lo esperabas, ¿eh?... Vamos, ven, que te lleve al cuerpo de guardia.

Mientras el centinela hablaba se oían pasos de hombres; otros «¿quién vive?» resonaron entre la niebla, en la que á veces se veía brillar el cañón de un fusil.

—¿Lo ves? No hay medio de escabullirse.

Pedro, con resolución repentina, dijo:

—Sea. Voy á hablar al general.

—¿Bromeas?

—Tengo que hacerle una comunicación importante.

Algunos instantes después, conducido por el jefe, comparecía ante el general Carey de Bellemare, que con un tono que no tenía nada de amable le preguntó:

—¿Qué tiene usted que decirme?

—Mi general, acabo de cometer una falta de disciplina, por la que debo sufrir un castigo. Vengo de Bourget.

—¿Ah!—dijo el general, súbitamente interesado.

—He sido sorprendido por una patrulla de prusianos, que me han hecho prisionero por espacio de una hora. He tenido la suerte de escapar. Durante esa hora han hablado entre ellos, sin sospechar que yo entiendo y hablo el alemán. Y he aquí lo que he sabido: esta noche no hay en Bourget mas que un destacamento de cincuenta hombres; pero mañana por la mañana, á las ocho, serán relevados por dos batallones de la Guardia, que instalarán allí un puesto permanente. Sé que vuecencia concede una gran importancia á la posesión de ese puesto avanzado...

El general sacó un reloj.

—Dos horas—dijo.—La ocasión es magnífica para apoderarse de Bourget, que nunca debimos abandonar.

Examinando á Pedro con mirada escudriñadora, le preguntó:

—¿Cómo se llama usted?

—Pedro Dartois, ingeniero en «Fraguas y Canteras» de Bourget. Por eso yo...

El general le impuso silencio con un gesto. Sobre su cuaderno de notas escribía algunas líneas.

Arrancó la hoja y la entregó á un sargento que le acompañaba, y con voz severa dijo á Pedro:

—Vuelva usted al fuerte con ese sargento, al que he dado una orden para su comandante, una orden que no le concierne. Me ha traído usted unos informes que me hacen olvidar su falta. Dentro de un momento, cuando las cornetas toquen llamada, trate usted de repararla, caballero.

—Mi general, también yo tengo allá abajo que arreglar una cuenta.

Era la noche del 27 de octubre.

III

La batalla.

La noche llegaba á su fin, y empezaba ya la mañana del 28 de octubre.

A las cuatro, protegidos por una niebla que cada vez se espesaba más, y que muy pronto, demasiado pronto, iba á cambiarse en lluvia torrencial, los doscientos cincuenta francotiradores de Courneuve, ayudados por un batallón de movilizados y dos de línea, invadían Bourget. Al principio, aquello no fué ni largo ni difícil.

Los alemanes eran muy pocos y se habían apresurado á retirarse con su capitán á la cabeza.

Sin combate, después de algunos tiros que habían hecho más ruido que daño, los franceses se habían hecho dueños de la población.

En aquel momento, Pedro Dartois, con los hombres de su compañía, se encontraba al norte del pueblo, en el camino de Pont-Iblon, desde donde los cañones de las baterías alemanas empezaban á barrer la carretera.

El joven sentía con toda su alma que aquellos con quienes deseaba batirse se hubieran retirado tan pronto.

—Paciencia—le había dicho el soldado que estaba á su lado.—Ya ha empezado el cañoneo; no tardarán ellos en llegar.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

ESCANDALOSO

Sigue afirmándose en este reparto general que se está haciendo de los ingresos del Tesoro público, no tocará nada a la Dirección de Correos y Telégrafos para mejorar sus servicios. Y eso es escandaloso.

No hemos de repetir la importancia que para el desenvolvimiento de la economía nacional tienen las comunicaciones postales, telefónicas y telegráficas. En todas las naciones ese servicio merece las preferentes atenciones de los Gobiernos, y raro será el país donde para atender mejor esos servicios no se hallen establecidos ministerios de Comunicaciones.

Algo se ha hecho en España para mejorarlo, pero todavía está por andar más de la mitad del camino.

Falta personal. Milagro es que funcionen muchas de las estaciones telegráficas, tanto de las permanentes como de las completas y limitadas. El servicio se cursa con regularidad increíble haciendo esfuerzos sobrehumanos, a costa de la propia salud de los empleados afectos a la transmisión y recepción en las salas de aparatos. Y ya hemos dicho que otras muchas estaciones telegráficas, creadas por responder a indiscutibles necesidades, no han podido abrirse por carencia absoluta de personal, y por idéntica razón otras muchas que ya funcionaban han tenido que cerrarse.

Se carece también de personal subalterno, aun del más indispensable.

Actualmente existen en España ochenta y tres estaciones telegráficas que no tienen ni ordenanza ni repartidor de telegramas. Cuando en esas estaciones se recibe un despacho tiene el oficial mismo que hacer la entrega al destinatario.

¿No es esto escandaloso? ¿No constituye una gran vergüenza nacional?

Pues bien, en Madrid, donde residen todos los centros oficiales, y por tanto donde el servicio de telégrafos acumula diariamente millares de despachos, existen once ordenanzas y sesenta repartidores!

¿Es posible que con tan reducido personal pueda realizarse el reparto con la rapidez obligada?

Prodigios se hacen, gracias a una acertadísima organización. ¿Y aún se producen quejas...

Es imposible que servicio tan importante continúe sin una dotación suficiente para mejorarlo, y el Gobierno está obligado a facilitar, sin pérdida de tiempo, todos aquellos recursos que se necesitan para ampliar las comunicaciones en España.

PARA HOY

Boletín religioso

Miércoles 7 de marzo de 1917.

Sale el Sol a las 6,24.
Se pone a las 5,59.

Santos del día.

Santo Tomás de Aquino, confesor y doctor; Teófilo y Pablo, obispos y confesores, y Santas Perpetua y Felicitas, mártires.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santo Domingo (Claudio Coello, 114), y habrá fiesta a Santo Tomás de Aquino; a las ocho se manifestará a Su Divina Majestad; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario, sermón, que predicará el padre Albino Menéndez; preces y reserva.

En Cañizares también habrá fiesta a Santo Tomás, y será orador, por la tarde, a las seis, el padre Benigno Sánchez.

En las monjas Catalinas, ídem íd. íd., un padre dominico.

En las Monjas de la Latina (Toledo, 60), continúa la novena-misión a Nuestra Señora de las Angustias, predicando por la tarde, a las cinco y media, el P. Gabriel Palanca.

En Santa Cruz, al anochecer, sermón y miserere, predicando el señor cura párroco, y se dará a adorar el Lignum Crucis.

En el Caballero de Gracia continúa la misión de la V. O. T. de Servitas, dirigida por los padres capuchinos; por la mañana, a las cinco y media, y por la tarde, a la misma hora.

En la iglesia de la Compañía, a las siete y media de la tarde, sigue la misión, dirigida por los padres de la Compañía Pedro Castro y José María Rubio.

En San Lorenzo, a las ocho de la noche, sigue la misión para los obreros del Círculo de Nuestra Señora de Covadonga, dirigida por D. Ángel Lázaro.

En la Concepción, ídem los ejercicios espirituales, dirigidos por el P. Pedro Castro; por la mañana a las nueve y media, y por la tarde a las cinco.

En la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, a las seis y media de la tarde, vicarías y sermón, que predicará un padre de la Compañía.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, los ejercicios de Cuaresma, predicando don Ángel Nieto.

En la iglesia del Asilo de San Rafael (camino de Chamartín, altos del Hipódromo), a las cuatro y media de la tarde empieza triduo a San Juan de Dios, siendo orador el padre Victoriano Gamarrá.

La misa y oficio son de Santo Tomás de Aquino, rito doble, color blanco.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Divina Pastora en San Martín y San Millán, ó de los Dolores en su parroquia.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Isidro.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

7 de marzo de 1867.

El número de abogados que componen el Colegio de Madrid se eleva este año a 1,596, de los que sólo 605 ejercen su profesión y pagan el subsidio.

Hubo un tiempo en que el Colegio se componía de 180 abogados no más; pero en estos últimos años crece el número de un modo notable; sólo desde 1862, en que constaba de 1.246 individuos, ha aumentado 350, que no es poco.

Es decano del mismo desde hace veintiséis años el Sr. D. Manuel Cortina, elegido todos los años por aclamación.

El colegial más antiguo es D. Santiago de Tejada, senador del Reino y uno de los más profundos y célebres abogados del Foro español; pero que ya no ejerce.

El Conservatorio y Carmen Cobeña

Próxima a proveerse una cátedra de declamación en el Conservatorio, han sonado algunos nombres de artistas pretendientes a la prebenda, y entre ellos el de la insigne maestra del arte dramático Carmen Cobeña.

Ninguna ocasión como esta para que el ministro de Instrucción pública haga una justicia al verdadero mérito, y con ella un honor y señalado servicio al referido Centro de enseñanza. En efecto, los dignos profesores que desempeñan actualmente las clases de declamación en este Centro docente son casi todos actores cómicos. La clase de declamación de doña Teodora Lamadrid, aquella en que dió sus primeros pasos María Guerrero, está por proveer. Alumnos y alumnas tienen una necesidad imprescindible de la enseñanza dramática.

Entre los artistas cuyos nombres suenan hoy para la provisión de la mencionada cátedra, ¿quién con más condiciones y excelente vida escénica que la mentada Carmen Cobeña?

Carmen Cobeña lleva largos años de directora de compañía y tiene una brillantísima historia esmaltada con gloriosas efemérides del arte patrio. Ella luchó por el maestro Galdós en *Los condenados* y *La fiera*. Ella dió a conocer al gran Benavente con *El nido ajeno*, *Gente conocida* y *La comida de las fieras*, y creó esa maravillosa "Dominica" de *Señora Ama* no superada por nadie. Ella libró la más ruda batalla de Joaquín Dicenta con *El señor feudal*. Ella dió a conocer antes que nadie la "Nora" de la famosa *Casa de muñeca*, de Ibsen. Ella resucitó *La moza de cántaro* y *El castigo del Pensaje*, y dió vida al complejo y extraordinariamente difícil tipo de "Celestina", en *Calixto y Melibea*. Y ¿para qué seguir? Sus triunfos son bien notorios, su nombre es de todos conocido y por todos alabado, y el relato de aquéllos sería cuento de nunca acabar.

El reglamento del Conservatorio reclama que la actriz que nombre el ministro sea de nombre mundial. La honrosa historia de Carmen Cobeña en España y América es la única que autoriza su nombramiento con justicia, con aplauso de todos y como premio a toda una existencia consagrada al arte.

El Claustro de profesores del Conservatorio elevará muy pronto su propuesta al ministro.

El nombre de Carmen Cobeña ocupará su lugar digno si va el primero en la terna. Y el nombre del Claustro quedará con ese acto a la altura de sus prestigios.—J. Serrán.

EL CONFLICTO DEL PAPEL

COMISION A MADRID

Dice el *Diario Montañés*, de Santander: "El anticipo concedido por el Estado a la Prensa diaria parece que ha complicado en la práctica la situación de los periódicos, sin que las dudas y entorpecimientos que se han ido presentando sean suficientes a resolverlos ni los gestores del anticipo en Madrid ni la Empresa papelera.

En vista de la confusión y recelos a que va dando origen el desenvolvimiento de esta complicada cuestión, la delegación del Norte de la Cámara de la Prensa, en reciente reunión celebrada en Bilbao, acordó que una Comisión de representantes de la Prensa diaria de la región vascomontañesa saliera para Madrid, con objeto de puntualizar la situación y establecer de un modo claro y concreto el régimen que ha de seguirse para el cobro de ese anticipo y su reintegro al Estado por medio del impuesto que ha de crearse al papel que se fabrique ó se importe con destino a la tirada de los periódicos.

Para realizar las gestiones necesarias, en unión de los representantes de la Prensa diaria de Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra y Alava, salen para Madrid en el correo de hoy los Sres. D. Mauricio R. Lasso de la Vega y don Teófilo Martínez Antigüedad, designados a este efecto."

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

Las mejores del mundo. (Los Pirineos). GUERNICA (VIZCAYA). Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

CASA REAL

Despacharon con S. M. el Rey los ministros de turno. El de la Gobernación dijo que no vería, como de costumbre, a los representantes de la Prensa al medio día, y anunció que a las siete de la noche se reuniría en su despacho con el ministro de Hacienda, el gobernador, el alcalde y el señor Paraiso para procurar la solución de los problemas que afectan al suministro de pan y carbón al vecindario de Madrid.

Han cumplimentado a Sus Majestades los ministros de China y Países Bajos, con sus señoras.

También tuvieron audiencia con el Monarca el ex ministro D. Juan Navarro Reverter, el obispo de Barcelona, el marqués de Puerto Seguro y el general La Barrera, y cumplimentaron a S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia la duquesa de Pastrana y la marquesa de Moret, con su hija.

Se ha llevado a Palacio, para que lo vean SS. MM., el retrato del Infante D. Alfonso, primogénito de D. Carlos, destinado al Instituto del Cardenal Cisneros, donde el egregio niño cursó la segunda enseñanza. Viste uniforme de teniente de Húsares.

Ha sido nombrado oficial auxiliar de la Mayordomía Mayor de S. M. D. Carlos de la Iglesia y López.

S. M. el Rey ha concedido una hermosa copa de plata para premio al Tiro de Pichón de Alicante, otra al Tiro de Pichón organizado por el Ateneo popular de Gavá (Barcelona) y otra para el premio de la Exposición de Ganados de Jerez de la Frontera.

Mensaje de despedida al arzobispo de Valencia

En el palacio episcopal se ha celebrado el acto de entregar al arzobispo de Valencia el mensaje de despedida que le eleva el Consejo diocesano de Acción Católica de Madrid.

El marqués de Comillas dió lectura del mensaje en presencia de los señores duques de Bailén y de la Vega, marqueses de Híjar, Santa Cristina y de Zahara, vizcondes de Roda y de Val de Erro, condes de Bernar, Casal, Cerragería, Navas y Superunda, y barón de Yecla, y los Sres. D. Pedro P. Alarcón, D. José Alsina, D. Severino Aznar, don Luis Bahía, D. Fernando Balmer, Bofarull, Comellerán, Cortejarena, Gabllán, Gamazo, Gil y Boecril, González Arnao, Landero, Rodríguez San Pedro, Núñez Samper y una Comisión de párrocos.

Se citan en el mensaje los méritos y trabajos que avaloran la personalidad del arzobispo de Valencia, autor del libro titulado "El derecho cristiano y las enseñanzas de la Iglesia en sus relaciones con la instrucción pública".

Se cita también la campaña en defensa de la enseñanza del catecismo en las escuelas, y la apología que hizo de las Ordenes religiosas en época en que la política llevó a ciertos elementos a combatirlos sañudamente.

Se menciona la colección de cánones del primer Sínodo diocesano, la fundación del Seminario menor de San Justo y Pastor, la ampliación del Conciliar de esta corte, creación de parroquias en Madrid y la promoción de obras tan importantes como la Mutualidad y el Montepío del clero.

El mensaje va firmado por numerosas representaciones católicas.

Círculo de Bellas Artes

Programa del concierto que ejecutará la Orquesta Filarmónica el día 9 del actual en el teatro de Price, a las cinco de la tarde:

Primera parte.—Mendelssohn, *Tercera sinfonía*, op. 56 (escocesa). Introducción e allegro agitado. Scherzo assai vivace. Adagio cantabile. Allegro guerriero. Finale maestoso.

Segunda parte.—R. Strauss, *Don Quijote*. Variaciones fantásticas sobre un tema de carácter caballeresco, op. 35. (Violoncello solista, Sr. Taltavull).

Tercera parte.—Julio Gómez, *Suite en la* (a petición). a) Preludio. b) Intermedio. c) Canción popular. d) Final. Danza. Wagner, *obertura de Tannhäuser*.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El Sr. Zorita a Canarias.

El ministro de Fomento someterá muy en breve a la firma de S. M. el Rey el oportuno decreto concediendo los créditos necesarios y las atribuciones que el director general de Obras públicas ha de llevar en su anunciado viaje a Canarias.

La exportación de frutas. Ayer tarde, en el domicilio del Presidente del Consejo se han reunido con éste los ministros de Fomento y Estado para tratar de solucionar la angustiosa situación por que atraviesan los exportadores de frutas, con motivo de la nota dirigida a España por los Imperios centrales.

En esta reunión se acordó que todos los vapores hagan escala en los puertos de Cartagena y Aguilas, destinando en sus bodegas la capacidad necesaria para cargar algunas cajas de naranja.

También conferenció esta mañana el señor Gasset con los directores de las Compañías ferroviarias para tratar de conceder a Murcia el mayor número posible de vagones, según

gún tienen solicitado los elementos productores de aquella región.

Crisis obrera.

Los representantes en Cortes por Castellón han visitado al ministro de Fomento para exponer al Sr. Gasset la angustiosa situación por que atraviesa la clase productora por la falta de medios para la exportación de naranjas.

El ministro dijo que el Gobierno prepara medidas que tiendan a atenuar en lo posible estos problemas, y entre éstas figura el solicitar un crédito extraordinario, que se pedirá al Consejo de Estado, remediando así las necesidades urgentes de las distintas regiones.

Consejo Superior de Fomento.

La Comisión permanente del Consejo Superior de Fomento se ha reunido, después de haber dictaminado varios expedientes y reclamaciones remitidos a su informe. Se ocupó de los trabajos realizados por los Consejos provinciales de Badajoz, Baleares, Logroño, Barcelona, Gerona, Lugo, Guadalajara, Burgos y Tarragona, sobre los medios adoptados para la extinción de plagas del campo, fomento de la industria sedera, aprovechamiento de aguas para riegos y usos industriales, motocultura para las labores agrícolas, epizootias y enfermedades de los ganados, formación de estadísticas agrícolas, precios medios de los productos, importación y exportación de éstos, mercados extranjeros y otros servicios de importancia para la agricultura y ganadería, industria y comercio, y se acordó felicitar al Consejo de Tarragona por la labor que realiza.

Comité de Transportes terrestres.

Presidido por el director general de Obras públicas, se ha reunido el Comité de Transportes terrestres.

Ha acordado: Enviar material ferroviario a la estación de Torres (León), por ser centro minero de la región asturiana.

Solicitar de las Compañías de ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante y Norte la formación de estadísticas del número de vagones que pueden mandar diariamente a Francia, y suplicar a las Compañías francesas que formen iguales estadísticas para coordinar el movimiento ferroviario de exportación.

Suspender las facturaciones de mercancías para Lérida, Tarrasa y Vila de Cadans.

Limitar hasta 500 kilogramos las facturaciones en gran velocidad para Lérida.

Y, por último, que se suspendan las facturaciones de envíos de carbón para la estación de Zaragoza (Arrabal).

Asociación de Propaganda de Madrid

El fomento del turismo.

La junta general ordinaria celebrada por la Asociación de Propaganda de Madrid para fomento del turismo en los salones del Círculo de la Unión Mercantil tuvo verdadera importancia por las conclusiones que en ella se adoptaron y por el calor y entusiasmo con que se manifestaron los asociados.

Bajo la presidencia del Sr. García Molinas, y con asistencia de la mayoría de los socios, fué aprobada la Memoria y cuentas anuales, acordándose por unanimidad figure en acta el disgusto y sentimiento con que han visto la supresión por el Ayuntamiento de Madrid de la exigua subvención que tenía concedida a esta Sociedad, única tal vez de entre todas las provincias de España a la que se ha retirado la protección municipal, con la que podía preparar las campañas de propaganda fomentando el turismo a nuestra capital, de que tan necesitada se encuentra; celebrar una asamblea de todas las Sociedades similares de España en el próximo mes de mayo, para orientar la acción común hacia el turismo americano, único que en estas circunstancias puede atraerse, y editar un ilustrado folleto que, impreso en varios idiomas y repartido profusamente en las Repúblicas americanas, dé a conocer las bellezas artísticas de nuestra corte.

Para cumplimentar dichos acuerdos, y como es costumbre en su Junta directiva, que fué reelegida por aclamación, empezaron en el acto los trabajos preparatorios de dichas conclusiones.

COMUNICACIONES

Correo del Extranjero.

Ayer llegó correspondencia de Londres, París, Paris-Burdeos, Burdeos-Gare, Génova, Bologne, Amsterdam, Guatemala (vía Francia).

Telegramas y telefonemas detenidos.

Telegramas.

Telegramas en depósito no entregados por diferentes causas:

Matilde Valentín; Julián Viana, Madera, 36; Santiago Albert, capitán Infantería, Santa Isabel, 33; Emilio Amilivia; Vicente Lozano; Cobian, Carmen, 4; Diego Dueñas, San Cristóbal, 21; Rodonez, calle de Sagasta; Segundo Miguel, paseo de Santa Engracia, 6.

Telefonemas.

Telefonemas en depósito, no entregados por diferentes causas:

De Granada, para José Muller, Montalbán, 15; de Ferrol, para Vázquez, Jacometrezo, 45; de Barcelona, para David Ormaechea, Valverde, 4; de Cádiz, para Cayetano Salvadores; de Barcelona, para Carmen González, Pensión Roca, San Marcos, 36; de Badajoz, para Amadeo Esejel, Atocha, 4; de Málaga, para la condesa de Nava de Tajo; de Valencia, para Francisco Jiménez Lombardo, abonado 3.711; de Málaga, para Carmen Vargas, Eraso, 11 (Guindalera); de Lugo, para Lucía Sans, vaquería del Pilar (Moderno); de Barcelona, para Guillermo de Rosa, teatro Comedia; de Valencia, para Ramírez, Teléfonos; de Bilbao, para Pablo Alvarez.

DEL PERIODISMO

EL PATRIARCA

En la gran familia de director y redactores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA yo soy el Benjamín, el más moderno de todos, casi el recién llegado. Apenas si acabo de traspasar los umbrales de esta casa para sustituir por ley de vida, que es ley de muerte también, al malogrado compañero que se fué para no volver, pues en las filas debe cubrirse inmediatamente, ya que el avance impone que no se rompan las líneas, que no se desenganchen los eslabones de la cadena.

Estoy, pues, en pleno período de iniciación, y los compañeros, que son ya mis amigos y pronto habrán de ser como mis hermanos, se alzan ante mis ojos con el prestigio que aseguramos en la vida a todo aquello que marcha delante de nosotros por el camino que vamos a seguir.

Pero sucede que entre todos estos compañeros hay uno que de tal modo detiene mi atención, que no he podido resistir al deseo de dedicarle unas líneas, seguro de que al escribirías interpreto el sentir de todos mis compañeros, que son los suyos, aunque ciertamente de no llegar a reflejarlo en toda su integridad de afecto y simpatía, por los escasos medios de que puede valerme una pluma poco diestra y un estilo pobre en adornos y recogido en gallardías.

Un hombre hallé entre estos compañeros de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, cuya figura venerable se muestra a mi juventud inexperta como un espejo y como un ejemplo, algo que me hace conocer, en carne viva, la respetabilidad de una casa. Este hombre, perdone su modestia el que mi osada pluma le traiga a primer término entre todos nosotros, es D. Ramiro Mestre Martínez.

No es preciso descubrirlo a los lectores de este periódico, pues todos le conocen y estiman. Pero es necesario, en esta ocasión, decir de él algo, que es su mayor elogio, algo que es como un título, como la mejor nota en una hoja de servicios. Uno de estos días se cumplen cuarenta y cuatro años desde la fecha en que Mestre Martínez entró en la Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y por esta razón, yo, el Benjamín, el más moderno de todos, casi el recién llegado, he creído no era inoportuno hacer pública exaltación de un tan largo servicio, de una tan constante fidelidad a los intereses de una labor tan tenazmente sostenida, que prueban el engranaje de dos seriedades: la del redactor y la del periódico; la del hombre y la de la Empresa.

A Mestre Martínez se le conoce en toda España como iniciador de un turismo popular, que sacó de sus casas a gentes poco acostumbradas a viajar y las llevó a que vieran el mar, a que se bañasen en él. Primero fueron unos pocos, luego más, cada vez más, hasta que han alcanzado la cifra de muchos millares. Y Mestre Martínez no se conformó con ser el inventor de los trenes botijos, sino que viajó él y es el primero en participar de las molestias del viaje en tales condiciones, gozoso con compartir las alegrías de las buenas gentes a las que él saca de sus casas, y de sus casillas.

De Mestre Martínez, como periodista, pudiera escribirse largo y tendido; pero ni soy yo el llamado a hacerlo, ni tal fué el propósito que me llevó a escribir estas líneas. Sus cuarenta y cuatro años de periodismo le confieren el decanato de los redactores de periódicos madrileños, y seguramente de toda España. Es el patriarca de todos nosotros, y como a tal debemos tratarle.

Yo de mí sé decir que cuando vivo y me asombra con una agilidad y un vigor que resisten victoriosamente la gravitación de los años, admirando la constancia y entusiasmo profesionales que su dilatada vida de periodista suponen, pienso en el honro respeto que merecen estos hombres que han entregado a los desvelos de un profesionalismo todos los esfuerzos de una larga existencia, y al pensar así no encuentro homenaje capaz de corresponder en proporcionalidad al valor ético de tales esfuerzos, pues todos los que imagino me parecen pequeños.

Por esto, y por ser yo el último de todos, no me atrevo a proponerles a mis compañeros nada. Pero... ¿se me pasan unas ganas de decirles que debemos hacer algo para honrar a Mestre Martínez!

Porque esos cuarenta y cuatro años de redactor de un mismo periódico..., ¿no os parece, compañeros, que lo merecen todo?

J. GARCIA MERCADAL

AGUA DE SOLARES

Infalible contra la neurastenia.

EN HONOR DE BAGARIA

El genial dibujante catalán Luis Bagaria ha obtenido en Londres un inmenso triunfo con la Exposición de una cincuenta de dibujos en la Twenty one Gallery (York Buildings). Todos los diarios de Londres y otros de las ciudades inglesas, como el "Manchester Guardian", amén de las más importantes revistas londinenses, han dedicado a la Exposición Bagaria artículos entusiastas y elogiosos en extremo.

Para celebrar esta honrosísima victoria artística, la Redacción de "España", de que forma parte Bagaria, obsequió anoche a éste con una comida íntima. El acto fué muy agradable, y a los postres no hubo brindis que lamentar.

Anisete Marie Brizard
Rey de los anisetes.—200 años de existencia.

DE ARTE

A LOS JÓVENES ARTISTAS

Mi corazón está con vosotros, jóvenes artistas. Me encantan vuestros arrebatos, vuestros embriagadores sueños de grandeza...

Originalidad.

Esta cualidad se obtiene sin buscarla directamente. Lo original es lo que fluye espontáneamente de nosotros; muchas veces es lo contrario de lo que tenemos más empeño en ser.

Fuerza.

La aspiración de todo artista verdadero es hacer arte fuerte, producir obras que desafíen el tiempo, que sean hondamente humanas, capaces de impresionar a hombres de aires y épocas diversas.

Otros toman en Arte la palabra fuerza como sinónimo de fiereza. Buscan producir emociones fuertes con lo trágico, sombrío o tempestuoso.

Pero no creáis que la personalidad sola es suficiente. Ha sido un mal grande entre los artistas el creer demasiado en la intuición o mejor en lo que se ha llamado inspiración.

Es el mejor de los buenos quien sabe que en esta vida todo es cuestión de medida, un poco más, algo menos...

Gloria.

Dijo Jesús: «Seguidme, y lo demás se os dará por añadidura.» Así, jóvenes artistas, propongo hacer sólo verdadero Arte y obtener la gloria.

vista fija al ideal. ¡Cómo pervierte el dinero! Aprended, jóvenes, a saborear los inefables gozos espirituales que sólo con el trabajo honrado se obtienen...

Acontece siempre, que los artistas jóvenes andan mal con los consagrados. Será una ley fatal, y quizás necesaria; pero debiera hacerse algo para suavizar los choques que producen...

En cambio, ¡con qué cuidado debe acogerse lo que vagamente se anuncia! ¡A cuántas equivocaciones nos exponemos al juzgar como un hecho lo que sólo es un germen!

En esta terrible guerra que asuela a Europa se ha demostrado que la cultura ha dado una mayor conciencia del deber, y en su cumplimiento se ha llegado a un heroísmo como no se tenía idea...

¡Jóvenes, formad vuestro espíritu, y lo demás se os dará por añadidura!

VICTOR MASRIERA

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', '4 por 100 amortizable', '5 por 100 amortizable', 'Obligaciones del Tesoro', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Banco Hipotecario de España', 'Valores industriales', 'Ferrocarriles', 'Obligaciones', 'Valores extranjeros', 'Cambios', 'BOLSA DE BARCELONA', 'BOLSA DE BILBAO'.

VIDA DEPORTIVA

BOXEO

La fiesta de anoche.

En el Gran Teatro se celebraron anoche dos matches de boxeo: uno entre amateurs y otro entre profesionales.

El primero era a ocho rounds de dos minutos, con uno de descanso, empujando los combatientes guantes de ocho onzas.

Tomaron parte en él los Sres. Lomo (Aurelio), de 70 kilos de peso, y Alba, de 68.

Desde los primeros momentos del combate se vio la superioridad de Lomo, que al sexto round dejó en knock-out a su contrario.

Fué muy aplaudido. Después se celebró el anunciado match entre el negro Crozier, de 84 kilos, y el americano Closky, de 78.

Era a 15 rounds, de dos minutos, con descanso de uno, calzando guantes de ocho onzas.

Ambos contendientes resistieron perfectamente los 15 asaltos, en algunos de los cuales arrancaron grandes ovaciones.

El encuentro al final fué declarado nulo por el árbitro, con cuya decisión no estamos de acuerdo.

Claro que no nos preocupa gran cosa, por tratarse de profesionales, y creemos que a ellos tampoco les importará grandemente, porque, como dicen los franceses, *elles affaires sont les affaires*, y aquí como en Pekín lo principal es la cuestión de taquilla.

FOOT-BALL

Un banquete.

En el restaurant del café Inglés se celebró anoche un banquete en honor del equipo del Madrid F. C., que ha sido proclamado campeón de la región centro.

A la fiesta asistieron medio centenar de comensales, y resultó muy agradable.

A. S. DE L.

De Barcelona.

El anuncio del partido de foot-ball, de campeonato, entre los primeros equipos Barcelona-España, atrajo al campo del primero un público numerosísimo, ávido de un encuentro emocionante.

En la primera parte, el España entró dos goals, el primero de Sagarra y el segundo de un penalty, y el Barcelona entró uno de penalty.

El juego desarrollado en el segundo tiempo fué peor aún, jugándose bastante sucio. Cuando faltaban dos minutos para terminar, Martínez, del Barcelona, logró un hermoso goal, que valió el empate para su Club.

El partido de foot-ball, de campeonato, jugado entre los primeros equipos del University e Internacional, resultó poco interesante. En la primera parte, Amade, del Internacional, logró un goal para su equipo, y en la segunda parte, Aguiluz, del University, obtuvo el empate, rematando un centro de Arbeláiz.

Arbitró el partido D. Román Fornis.

De Bilbao.

Con una entrada superior se celebró el partido de campeonato entre el New-Club y el Deusto. Había gran expectación por presenciar este encuentro, por tratarse de dos Clubs de gran valía, y por ser para el Deusto el partido definitivo, pues de haber ganado este Club, llevaría a estas horas la representación de Vizcaya a la final.

Arbitró el partido el Sr. Hurtado. Comenzaron los dos bandos con grandes bríos; pero a los pocos momentos se observó que el Deusto desarrollaba un juego totalmente desahogado.

En cambio, el New-Club jugó como nunca, y obtuvo la victoria por dos goals a uno.

De Irún.

Con escasa concurrencia, a causa del mal estado del tiempo, se ha jugado en el campo de la Real Unión el partido de campeonato entre los primeros equipos del Arenas y de la Real Unión, de Irún.

Arbitró Arzuaga. En el primer tiempo tuvo el Arenas favorable el viento, y a pesar de ello no marcó más que un goal por falta de decisión en la línea delantera.

El goal de empate en este primer tiempo lo marcó Amatuegui, rematando un coloso centro de Pepito Angoso.

En el segundo tiempo, el dominio de los iruneses fué absoluto, pues aprovechando el favor del viento marcaron dos goals más, no consiguiendo el Arenas empatar, a pesar de los esfuerzos que hizo para ello.

Terminó el partido con el resultado siguiente: Real Unión, tres goals, y Arenas, dos.

EL AUTOMOVIL

MARMON

Es el preferido por los elegantes por la esbeltez de sus líneas.

Delegación para España y Portugal: Luis R. Villamil, calle de Beoletes, 5, entrº.-MADRID

FRONTON MADRID

Tres fueron los principales partidos que anteayer se jugaron.

El primero, entre Agustina y Margarita (rojas) contra Elisa y Mercedes (azules), ganando las segundas por muchos tantos de ventaja.

El segundo resultó bonito de verdad, y lo jugaron muy requetebien Petra y Joaquina (rojas) contra Amparo y Enriqueta (azules). Hicieron constantes igualadas, tantos muy buenos, y por fin, ganaron las rojas por cuatro tantos.

La noche fué pródiga en emociones para los aficionados; el partido era a 40 tantos; jugadoras, Petra e Isidra (rojas) contra Enriqueta y Fermína (azules).

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Inválidos. Concedióse el ingreso en la sección de inútiles del Cuerpo de Inválidos al comandante de Infantería D. Tomás del Corral Tomé.

Ascensos. Se concedió el empleo de segundos tenientes de Artillería, de la reserva gratuita, a los suboficiales de dicha reserva D. Ramón Gamisans Cademet y D. Francisco Quer Farrés.

Gratificación. Al capitán de Artillería D. Víctor Landesa Domenech, con destino en la Fábrica de Trubia, se le concedió la gratificación de Industria Militar.

Matrimonio. Concedése real licencia, para que pueda contraer matrimonio, al capitán de Artillería D. Juan de Tord y Juncosa.

Orden de San Fernando. Se concedió la cruz de San Fernando, de primera clase, con la pensión anual de 150 pesetas, al sargento de Infantería D. Manuel López Muñoz.

ASUNTOS DE MARINA

Licencia. Concediéndose cuatro meses de licencia por enfermo al capitán de corbeta de la escala de tierra D. Antonio Plaza Pizarro.

A Fernando Poo. Se dispone sean pasaportados para Cádiz 15 sargentos de Infantería de Marina con destino a Fernando Poo.

Profesorado. Nombróse profesor de dibujo de la Academia de Hidrografía al cuarto delineador, constructor de cartas, D. Juan Cadenet.

El Rey de las Vísceras

Así llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS.

PLEITOS Y CAUSAS

450.000 pesetas estafadas.

Una dama de la más alta aristocracia, esposa del hermano de una elevada personalidad de la política, viene sosteniendo un pleito con el Banco de España. Reclama a éste valores que a su nombre estaban depositados en aquel establecimiento de crédito y cuyo importe ascendía a 450.000 pesetas.

Los valores fueron retirados del Banco por un empleado en la casa de la dama; pero presentando para ello el conocimiento del Banco del Rio de la Plata de la firma de ésta. Y como la firma no era suya, sino una firma falsa, la aristocrática depositante pide los valores ó el importe de los mismos.

El autor de la suplantación huyó una vez negociados los valores retirados, sin que hasta ahora haya vuelto a saberse nada de él.

Demandado el Banco de España, éste promovió otro pleito contra el del Rio de la Plata, pidiéndole a su vez el valor del depósito. Y así las cosas, el Banco de España pretendió que se acumulase el pleito por el iniciado al otro, en que aparecía como demandado.

El Juzgado denegó la acumulación, y sobre ello ha versado la apelación que se ha visto en la Sala segunda de la Audiencia. A nombre del Banco de España ha informado el Sr. Aguilar y Cuadrado, impugnando la apelación el Sr. Cierva, en nombre de la señora reclamante.

Los terrenos de una fundación. En el año 1866, D. Matías Ramos Calonge cedió al Ayuntamiento de Vinuesa una casa y unos terrenos de gran amplitud para que, constituyendo fundación, se establecieran escuelas y otras instituciones benéficas para el pueblo. El Ayuntamiento aceptó la donación y fué otorgada la escritura de fundación.

En 1913, otros señores del pueblo, que llevan el apellido Silvestre Torroba, instituyeron y dotaron otra fundación para escuelas, que fueron instaladas en terreno cedido por el Ayuntamiento y procedente de la fundación Ramos Calonge.

Los patronos de la primera fundación protestaron y, agotados los trámites administrativos, el ministerio de Instrucción pública dictó una real orden en 11 de noviembre de 1914 autorizando el funcionamiento de las escuelas de la fundación Silvestre Torroba.

Contra esta disposición interpusieron recurso los patronos de la fundación Ramos Calonge, que ha sostenido a nombre de los mismos el letrado Sr. Cierva. Ha solicitado éste que se revoque la real orden, y, en consecuencia, que se ordene la devolución a la fundación Ramos Calonge del local y terrenos a que se refiere el recurso.

ALVAR-ARRANZ

GRAN MUNDO

Los lunes del Ritz.

La comedia de moda celebrada el lunes último en el hotel Ritz estuvo tan concurrida como las de los lunes anteriores.

En la mesa de los marqueses de Aranda comieron su hermana María Santa Marina, señoritas de Crecente y el marqués de Caltojar.

Con el ministro del Brasil comieron el ministro de Estado y señora de Gimeno, el embajador de Inglaterra y lady Hardinge, y el consejero de la Embajada del Brasil D. Eusebio de Cauceiras.

En la mesa de la señora de Escalante se sentaron su hija la señora viuda de Newberry, el conde de Esteban Collantes, la señorita de Esteban Collantes y el embajador de la Argentina, doctor Marcos M. Avellaneda.

En la mesa de los señores de Squella se sentaron la condesa de Villamonte, el señor Urrutia y la duquesa de Medina de Rioseco.

En la mesa del diputado a Cortes D. Juan Barriobero se sentaron el Presidente del Consejo de ministros, conde de Romanones; el marqués de Villabragima, y los Sres. Reyes, Montañés, González del Valle y D. Jorge Silveira.

Con el Sr. Lotfallah bey estuvieron la señorita Mary Vadillo, su hermano y el duque de Tetuán.

Con los condes de Limpías, el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Alvarado.

En otras mesas, el presidente del Senado, marqués de Alhucemas; D. Manuel Posada, los señores de Merry del Val, Juan de Alcázar, Gil Delegado, William Younger, doctor Aguilar y señora, los duques de Arcos; el ministro de Portugal, Sr. Vasconcellos; el señor Solovieff con su esposa e hija y el conde de Caracciolo, el marqués de Squillache, la señora viuda de Crusellas, Srta. Galfandz, señores Salvatella y Chiappe, señores de Rodríguez (D. Félix), el ilustre Mariano Benlliure, D. Enrique Cobián, Sres. Santiago Urias, señores de Milá y Camps, D. Juan Rosales, D. Salvador Cánovas Cervantes, señor Méndez Vigo, D. Guillermo Gullón y señora, señores de Alós y muchos más.

Después de la comida hubo una lucida fiesta artística, en la que María Puchol, Severo Oliverri y Enrique Povedano se hicieron aplaudir interpretando el dúo de La mujer divorciada, el dúo mímico de Los cuáqueros, el de La viuda alegre, el Je sais que vous êtes jolie y el fox-trot, baile, The Loadstone.

La segunda parte corrió a cargo de los rabineros, que hicieron una animada Fiesta de la Jota.

Todos los artistas fueron muy aplaudidos por la distinguida concurrencia.

En casa de los marqueses del Vadillo.

Se ha celebrado una agradable reunión en casa de los marqueses del Vadillo.

Entre otras señoras, concurrieron las duquesas de T'Serclaes y viuda de Terranova y sus hijas; marquesas de Benicarló y Medina, las hijas del marqués de Canillejas, las señoritas de Pérez de Guzmán, la baronesa viuda del Castillo de Chirel y la señorita de Frigola, la condesa de Aybar, que acompañaba a sus dos preciosas hijas, la menor de las cuales hace este año su presentación en sociedad; la señora viuda de González de Castejón, la señora de Bermúdez de Castro y señorita de Quiroga y Navia-Osorio, la señora y señoritas de Cárdenas, la señora de Guerra y su hermana la señorita de Juanes, que acaban de llegar de San Sebastián, y muchas más.

Los concurrentes fueron obsequiados con un espléndido té.

Festivales artísticos.

En el teatro de Eslava se reanudarán después de la Cuareisma los brillantes festivales artísticos que tan justo éxito han alcanzado, preparándose algunos que han de superar a lo ya conocido, pues se dice que un eminente crítico de arte se dispone a dar algunas conferencias que serán ilustradas con reproducciones de cuadros célebres, en cuya interpretación tomarán parte distinguidas señoritas y jóvenes de la sociedad aristocrática.

Creemos que la primera conferencia versará sobre los cuadros de Goya.

Aniversarios.

Hoy se cumple el aniversario del fallecimiento del duque de Almenara Alta.

También hoy se cumple el aniversario de la muerte del Sr. D. Enrique Franco y Cisneros.

Cambio de residencia.

El ministro de Estado ha adquirido el hotel en que murió D. José Echegaray, y dentro de breves días se instalarán en él los señores de Gimeno.

Noticias de enfermos.

La señora de Sánchez-Ocaña, madre de los vizcondes de Cuba, se encuentra completamente restablecida de la operación que recientemente ha sufrido.

—Continúa en cama el ilustre duque de Tamames.

—También continúa delicado, aunque mejorando, el senador y coronel D. Rafael Sarthou.

Viajes.

De San Sebastián, donde ha pasado una temporada con sus padres, los condes de Heeren, ha regresado la señora viuda de Heeren.

—Continúan en Saint-Moritz los duques de Montellano, con sus hijos y el duque de Alba.

—Ha regresado de Avila el jefe superior de Palacio, marqués de la Torreclilla.

—De Mondragón ha regresado D. Rafael de Ariza.

—Se ha trasladado de Deusto a Sevilla la condesa viuda de Villalonga.

—Ha marchado a Bilbao el Sr. D. Enrique Careaga.

BERLITZ

PRECIADOS, 9

A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender a HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«EL ROTO»

Alvarez Quintero.—Con este título estrena anoche en el favorecido coliseo de la calle de San Bernardo un juguete cómico, original de los Sres. Rajal y Pontes, que obtuvo un verdadero éxito.

La obra, en la que abundan las situaciones cómicas y las escenas regocijantes, está cuajada de chistes de buena ley, que celebró el público con grandes carcajadas, obligando a salir a escena a los Sres. Rajal y Pontes numerosas veces.

En la interpretación se distinguieron notablemente las Sras. Olivares (T. y C.), Cárcano, y los Sres. Barbero y Brochador.

El «roto» ha de ser puesto en escena muchas noches.

Por ese «roto» les entrará mucho dinero en los bolsillos a empresarios y autores.—T.

GACETILLAS

Real.—Despedida de Schipa.—Mañana jueves, el gran tenor Schipa se despedirá del público madrileño cantando la ópera Manón, en compañía de la aplaudida diva Rosina Storch.

Tito Schipa regresa de Lisboa después de una triunfante y clamorosa actuación en el Coliseo dos Recreios de la ciudad capital, donde el público, entusiasmado, como de «fusivos» aplausos al gran cantante en cuantas representaciones tomó parte.

En obsequio a los abonados, y en prueba de gratitud al público, Schipa cantará canciones españolas que seguramente han de entusiasmar a la concurrencia. La velada promete ser brillante, y las justas exigencias del público no han de quedar defraudadas por los dos eminentes artistas que en ella van a actuar.

Comedia.—El jueves, a las cinco y media de la tarde, se pondrá en escena la preciosísima obra en tres actos El verdugo de Sevilla.

Por la noche, con precios populares, El último Bravo, última representación.

El viernes y sábado, funciones populares, representándose El verdugo de Sevilla.

En la próxima semana estrena de la comedia en tres actos, traducida del alemán por Javier Bueco, titulada Alégrate, papá!

Infanta Isabel.—Desde hoy por la noche, a precios populares, se representará la comedia nueva, que obtiene tan gran éxito, y en la que tanto se distinguen la Sra. Plana y el Sr. Llano, titulada La audaz aventura; y en la función popular, que principia a las diez, tiene lugar el gracioso juguete cómico La derrota de Anibal.

El jueves, tarde y noche, a precios populares La audaz aventura.

Apo.—Hoy miércoles, a las seis de la tarde, sencilla, La patria chica; a las siete y cuarto, sencilla, por primera vez a dicha hora, Mantecilla de Soria, y a las diez y media de la noche, en sección doble, estreno de la zarzuela española en dos actos, el segundo dividido en dos cuadros, escrita en verso, sobre un episodio de Gil Blas de Santillana, por Celerino R. Aveçilla y Manuel Merino, con música del maestro Luis E. Pujol, titulada El estudiante de Salamanca.

Reina Victoria.—El próximo jueves, en la sección de las diez y media de la noche, tendrá lugar el estreno de la ópera de Lehár, La mujer ideal.

Por la tarde, a las seis y cuarto, segunda representación en sección vermóuth de la ópera de gran espectáculo La dama blanca.

Cervantes.—El colosal y glorioso éxito que ha alcanzado el drama Don Alvaro o la fuerza del sino, tanto por las bellezas que encierra la obra, joya incomparable de nuestro teatro romántico contemporáneo, como por la genial interpretación que del protagonista hace nuestro gran actor Ricardo Calvo, secundado por artista de la valla y mérito cual el Sr. Alarcón, que hace un padre Melitón irreprochable, ha motivado las numerosas peticiones hechas a la Empresa de este afortunado coliseo, la cual, deseosa de complacerlas, ha dispuesto, para hoy miércoles, dar la última representación de Don Alvaro o la fuerza del sino, a las seis y media de la tarde.

Por la noche a las diez, el inspirado drama del inmortal poeta Zorrilla El zapatero y el rey.

Price.—Hoy miércoles, a las seis de la tarde y a las diez de la noche, se pondrá en escena el nuevo melodrama en cuatro actos del celebradísimo autor Muñoz Seca titulado Hugo de Montreux. El extraordinario interés de esta obra hace que cada día se vea más concurrido este teatro.

El jueves, a las diez de la noche, estreno de la interesantísima comedia picaresca en cuatro actos La diadema de la Princesa, obra que tanto llamó la atención la temporada anterior por su gran interés.

Alvarez Quintero.—Sigue representándose, cada vez con más éxito, el hermoso drama de Linares Rivas La garra.

El jueves, a las diez y cuarto de la noche, se pondrá en escena en este lindo teatro, el preciosísimo juguete cómico, en cinco actos, de D. Emilio Marín Millares y Páizanos, con lujosa presentación y banda, lo que hará que constituya un nuevo triunfo para la Empresa.

Lara.—El jueves dará el segundo concierto de abono la eminente pianista María Mercedes Páizanos, con el siguiente programa:

Primera parte. Sonata (op. 10), Scarlatti. Gran sonata Aurora, Beethoven: Allegro con brio.—Introducción (adagio—molto), Rondó.—Prestissimo.

Segunda parte. Preludio (op. 28, núm. 6). La gata de agua. Vals.—Estudio (op. 10, núm. 12). Reguiscuarina.—Estudio (op. 23, núm. 7).—Gran fantasía (op. 49), Chopin.

Tercera parte. Mort d'Isolda, Wagner-Liszt. To a water-lily, Mac-Dowell. Le cou-cou, Daquin. Cabalgata de las walcyrías, Wagner-Bras-sin.

Novidades.—El jueves próximo, a las tres y media de la tarde, tendrá lugar en este teatro el segundo concierto popular, a precios económicos, por una orquesta compuesta de 80 profesores, bajo la dirección del maestro Cayo Vela, con la cooperación del concertista Sr. Krales. El programa se dedicará todo él a música de autores españoles.

EL SEÑOR ORTEGA MOREJON

Ayer falleció en Madrid el ilustre médico D. Manuel Ortega Morejón, padre de nuestros distinguidos amigos el presidente de esta Audiencia, D. José María, y el senador y académico D. Luis.

El respetable hombre de ciencia estaba enfermo desde hace tiempo, y este triste desenlace era esperado por momentos; pero no por eso ha producido menos pesar en cuantos le conocieron y admiraron, la noticia de su muerte.

Por sus grandes méritos, el doctor don Manuel Ortega Morejón fue elegido académico de la Real de Medicina, y desempeñó durante algún tiempo el cargo de médico de la Real Familia.

Sus estudios y observaciones están recopilados en artículos notables, en folletos y en Memorias.

El sabio doctor, cuya avanzada edad le había obligado a retirarse de la vida activa de su noble profesión, contaba con numerosas simpatías en todas las clases sociales y con muchos admiradores entre los médicos españoles.

Descanse en paz el que en vida fue tan perfecto caballero, y reciba su distinguida familia nuestro sincero pésame, y muy especialmente sus hijos, D. José María y D. Luis.

NOTICIAS GENERALES

La Redacción de «El Imparcial» ha obsequiado con un banquete al periodista don Graciano Atienza para celebrar su nombramiento de redactor jefe del estimado colega.

Al banquete asistieron todos los redactores y representantes de la Gerencia, del Consejo, de la Administración y de los talleres. Reciba el Sr. Atienza nuestra felicitación.

Nuestro particular amigo el concejal del distrito del Hospicio D. Luis de Retortillo y de León ha jurado ante la Audiencia el cargo de procurador de los Tribunales.

Colegio de Médicos de Madrid.—El viernes 9, a las seis y media de la tarde, celebrará este Colegio junta general extraordinaria para tratar de la contribución por patentes de médicos; de las Sociedades benéficas; creación de una sección de estudiantes de Medicina, y de la constitución de Colegios Médicos en las provincias que aún carecen de ellos.

La Junta directiva convoca a dicha asamblea a todos los señores colegiados, rogándoles la asistencia.

No hay tos que se resista al Jarabe Orive.

En la reunión del miércoles 7, el Centro de Cultura Hispanoamericana se ocupará del estudio, organización y propaganda de libros y publicaciones españolas para su exportación a América, conforme a las disposiciones de la nueva ley de auxilio a las industrias nacionales y con el propósito de informar al ministro de Instrucción pública sobre tan importante asunto.

Ateneo de Madrid.—Hoy miércoles, a las seis de la tarde, comenzará el curso breve, que explicará el Sr. D. Pedro Carrasco, sobre «Las modernas teorías de la Física Matemática». La matrícula, que es gratuita, puede hacerse en la Secretaría del Ateneo, todos los días de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

A las siete, el Sr. D. José Luis Valentí comenzará su curso breve sobre «La tracción eléctrica». La matrícula puede hacerse igualmente en la Secretaría del Ateneo.

EL METROPOLITANO

El diputado a Cortes y notable abogado señor D. Felipe Rodés se ha encargado del recuso contencioso contra la concesión del Metropolitano de Madrid al Sr. Otamendi.

Sociedad Española de Hidrología Médica.—Esta Sociedad celebrará sesión científica reglamentaria el próximo jueves, a las seis y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos, Mayor, 1.

EL MEJOR POSTRE MERMELADAS TREVIANO

Ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita María Lamana Lizarbe, hija de nuestro querido amigo D. Manuel Lamana, para el reputado notario de Torreleguna D. José María Rueda Marín.

En casa de los señores de Lamana fueron obsequiados con un espléndido «lunch» los numerosos parientes que concurrieron a felicitar a los novios.

La boda se celebrará en la primera quincena del próximo mes de mayo.

La Legación de Serbia ha instalado sus oficinas en la calle Diego de León, 10, estando abierta la cancellería de once de la mañana a una de la tarde.

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.—Mañana jueves, a las seis y media de la tarde, continuará en la Sección primera la discusión de la Memoria del señor Cortezo y Collantes (D. Alfonso), acerca del tema «Los hijos ilegítimos ante la sociedad y el Derecho», haciendo uso de la palabra los Sres. González Echenique (D. Leopoldo) y Manzanegra y Fraile (D. Wenceslao).

EL RAPIDO DE IRUN

Se ignora dónde está el tren

Comunicaciones interrumpidas. El temporal reinante, fuerte ayer en Madrid, ha debido ser violentísimo, por lo menos, en las cercanías de Segovia.

Anoche, los que a las once esperaban la llegada de viajeros en el tren rápido de Irún, se vieron sorprendidos con la noticia de que no sólo no se sabía la hora en que llegaría, sino hasta se ignoraba el sitio en que se encontraba.

Los postes del telégrafo habían sido derribados por el temporal, y las comunicaciones telegráficas estaban interrumpidas, siendo imposible transmitir con Segovia.

Se sabía, y esto se logró averiguar con dificultad, que a las cuatro de la tarde había pasado por Valladolid el tren rápido de Irún; pero a partir de este momento nada se sabía de su ruta.

Como la noticia era de interés, hemos preguntado varias veces durante la noche a la estación del Norte, y a las cuatro de la mañana nos dice el jefe, quien amablemente atiende nuestro deseo de inquirir noticias, que todo sigue igual, y que el rápido de Irún no ha llegado ni se sabe el sitio en que se encuentra.

Se supone que el tren está detenido en alguna estación, de donde no haya podido seguir el viaje a causa de la nieve.

SECCION OFICIAL LA «GACETA»

Sumario.

HACIENDA.—Real orden autorizando a D. Agustín Rodríguez Luengo para instalar en Salamanca una fábrica de alcohol desnaturalizado.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se den los ascensos de escala y que los profesores numerarios de Escuelas Normales que se mencionan, pasen a ocupar en el escalafón los números que se indican.

Otra nombrando a D. Eladio García inspector interino de Primera enseñanza de la provincia de Navarra.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estados.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en la Habana (República de Cuba) de los súbditos españoles que se indican.

ALCANCE POLITICO

La recaudación en el mes de febrero, según los datos facilitados en Hacienda, ha tenido, con relación a igual mes del año anterior, un aumento de 10.138.687 pesetas.

El jefe del Gobierno decía a medio día a los periodistas que e día de ayer era de pocas novedades, mejor expresado, de ninguna.

Anteanoche había conferenciado con los ministros de Estado y de Fomento, ocupándose de problemas pendientes relacionados con la importación y la exportación.

Ayer mañana volvió a conferenciar acerca de los mismos extremos con el Sr. Gasset.

En Palacio había tenido ocasión de saludar al señor ministro de Hacienda, llegado ayer mañana de Sevilla, y quien, como martes, le correspondía despachar con el Rey.

Algunos periódicos que se distinguen por sus tendencias germanófilas se preocupan del trato de que puedan ser objeto en nuestros puertos los buques mercantes armados, olvidándose de que barcos en esas condiciones tocan en nuestro litoral desde que la guerra comenzó.

El Gobierno conservador adoptó un criterio y estableció reglas cuya observancia no se ha descuidado, y contra ellas nadie ha protestado en todo el tiempo que lleva de duración la guerra.

El jefe del Gobierno, recogiendo indicaciones de carácter periodístico, se ha limitado a decir que el actual Gobierno no tiene por qué modificar la línea de conducta que venía siguiendo el Gabinete que presidió el señor Dato, y mantendrá, por consiguiente, en todos sus extremos cuanto este último estableció.

Luego, aludiendo a lo ocurrido en el Senado norteamericano, en el que cinco senadores han bastado para obstrucción al Presidente Wilson, manifestó que habían sido en España las minorías un tanto más amables con el Gobierno, y que de la misma manera que aquí, se pone sobre el tapete en los Estados Unidos la conveniencia de reformar los reglamentos, no obstante existir allí un régimen representativo.

No es cierto que el embajador de los Estados Unidos en Berlín lleve para Wilson una carta autógrafa del Rey.

A las siete de la tarde se reunieron ayer los Sres. Alba, Ruiz Jiménez, Paraiso, duque de Almodóvar del Valle y Roselló para tratar de los problemas del pan y carbón, que presentan caracteres graves en Madrid.

La reunión se ha celebrado en el despacho del ministro de la Gobernación.

El diputado a Cortes Sr. Betancort ha visitado ayer al ministro de Fomento para protestar de lo ocurrido y solicitar se proceda con un criterio de obligada equidad respecto al crédito extraordinario para remediar las necesidades de Canarias en las presentes circunstancias, evitando la exclusión incomprensible que se ha hecho de la isla de Lanzarote, una donde mayor miseria se padece, en la relación formulada por la Dirección general de Agricultura.

También visitará con igual objeto al Presidente del Consejo de Ministros.

Anoche visitaron al jefe del Gobierno los señores ministros de la Gobernación y de Hacienda y alcalde de Madrid para informar-

le del cambio de impresiones que se había mantenido acerca de las cuestiones referentes al carbón y al pan en la reunión celebrada a última hora de la tarde en Gobernación, y en la que no llegó a recaer un acuerdo, a pesar de reconocerse que se impone una solución cuanto antes respecto de ambos artículos, y con especialidad en lo que se refiere al pan.

El Consejo de ministros anunciado para hoy se celebrará a las cuatro y media de la tarde.

Algunos periódicos se ocupan de la próxima provisión de la vacante de la representación del Estado cerca de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Creemos que el nombramiento no será firmado hasta después del día 11, y no será extraño que en la combinación a que pueda dar lugar haya alguna sorpresa.

Secretarios de Ayuntamiento

Ayer publicó la Gaceta el siguiente anuncio:

«Vacantes las Secretarías de los Ayuntamientos de Morcillo, de la provincia de Cáceres; la de Chillarón de Cuenca, de la de Cuenca; la de Castejón de Tornos, de la de Teruel; la de Litadungo, de la de Zaragoza, a cuyas Secretarías corresponde, según reglamento, un haber anual de 500 pesetas.

La de Castillonroy, de la de Huesca, dotada con el haber anual de 950 pesetas;

Esta Dirección general ha acordado anunciar los concursos por término de treinta días hábiles, conforme previene el art. 2.º del reglamento orgánico del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento de 23 de agosto de 1916, durante cuyo plazo los aspirantes que lo soliciten podrán presentar sus instancias en dichos Ayuntamientos en la forma que previene el mencionado reglamento.»

LAS ELECCIONES PROVINCIALES

En el Centro.

Anoche se ha reunido el Comité electoral del distrito del Centro, presidido por el señor Blanco, procediendo a la proclamación de los candidatos de la coalición monárquica, D. Juan José Alonso Jiménez, D. Lázaro Martín Pindado y D. Bernardo Martín.

El Sr. Blanco hizo la presentación de los candidatos, ensalzando las cualidades de éstos.

Los candidatos hablaron después para dar las gracias y ofrecer a sus electores atender siempre el mandato de aquéllos en cuanto se refiera a la defensa de los intereses del vecindario.

El Sr. Curto, en nombre de los electores, prometió que trabajaría para conseguir que dichos candidatos triunfen en todas las secciones.

Dado el entusiasmo con que ha sido acogida la candidatura de coalición en este distrito, no es aventurado asegurar que tendrá una grandísima mayoría.

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

Horario para otoño, invierno y primavera.

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros bibliotecarios y arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables las bibliotecas siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2), de nueve a trece.

Real Academia de la Historia (León, 21), de doce a diez y siete.

Archivo Histórico Nacional (Paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce.

Escuela de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho a doce y de catorce a diez y seis.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), de diez a trece y de diez y siete y media a veinte y media, y los domingos, de diez a doce.

Escuela de Sordomudos y Ciegos (Castellana, 63), de nueve a doce.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70), de nueve a trece.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho a catorce, y los domingos, de diez a doce.

Jardín Botánico (Plaza de Murillo), de once a trece.

Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 2), de trece a diez y siete.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 52), de nueve a doce y de quince a diez y siete.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 68), de ocho a catorce.

Biblioteca del distrito de Chamberí (Paseo de Ronda, 2), de diez y seis a veintidós.

Biblioteca del distrito de la Inclusa (Ronda de Toledo, 9), de diez y seis a veintidós. En ambas, los domingos, de diez y seis a veintidós.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a catorce.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de ocho a catorce.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 45), de nueve a quince, y los domingos, de once a trece.

Museo de Ciencias Naturales (Paseo de Recoletos, 20, bajo), de ocho a trece (1).

Facultad de Medicina (Atocha, 104 y 106), de ocho a catorce, y los domingos, de nueve a doce.

Instituto Geográfico (Paseo de Atocha, 1), de ocho a catorce.

TOROS Y TOREROS

El nuevo reglamento.

¡Toros! ¡Toros! ¡Toros!!! La Dirección general de Seguridad, cumpliendo la promesa de su jefe, ha publicado ya el nuevo reglamento, por el que tendrán que regirse las corridas de toros y novillos y becerradas que se verifiquen desde el día 20 del actual en las plazas de Madrid, Barcelona, Bilbao, San Sebastián, Sevilla, Valencia y Zaragoza.

Lo que se preceptúa para enfermerías y puyas es general para todos los circos taurinos de España, quedando los gobernadores civiles autorizados (salvo orden contraria) para aplicar ó no los artículos que no hacen referencia a dichos extremos.

Hace ya tiempo que el director general manifestaba que era muy preciso poner manos a la obra; hacer una nueva reglamentación que modificase de lleno, de una vez y para siempre, el sinnúmero de defectos de que hoy adolecen las sesiones taurinas.

—Y efectuada esta primera parte—parece que añadió—, estoy dispuesto a que se cumpla fielmente cuanto allí se estatuye, para lo cual será inflexible.

Estudiado detenidamente el nuevo artículo taurino, sólo placeámos mercede la redacción, y si tiene algún pequeño defecto, casi imperceptible, cubre con exceso la mercadería lo mucho bueno que encierra el total.

Los padres de la criatura no sabemos quienes son; pero han intervenido en él, por la práctica y su inteligencia en estos asuntos, a más de D. Guillermo Gullón, delegado de la autoridad en el reconocimiento, apartado, etcétera. los Sres. D. Tomás Rocha y D. Antonio Jiménez, que suelen también ostentar la representación de la misma muy dignamente, con tanto acierto como el Sr. Gullón, cuando están encargados de este servicio.

Una vez que ya se ha lanzado al público el moderno reglamento, el cual se ha leído la afición desde la cubierta al pie de imprenta, ó, como si dijéramos, de cabeza a rabo, habrá ganado mucho la fiesta nacional obligando a todos al estricto cumplimiento de su deber.

Desde luego hay un punto esencial, que el art. 19 preceptúa sin dejar lugar a dudas, y es el que se refiere a la edad del toro.

Véase lo que dice: «Art. 19. Las reses que se destinen a la lidia en las corridas de toros habrán de tener la edad mínima de cinco años y no excederán de siete.

Cuando, al hacer los veterinarios el reconocimiento de las reses después de muertas, resultase que alguna ó varias de éstas no tenían la edad mencionada, la autoridad gubernativa impondrá al dueño de la ganadería una multa precisamente de 500 pesetas por cada infracción.»

Para mí todas las opiniones son muy respetables, y aunque son muchos los señores que opinan que a los cuatro años el toro tiene las suficientes condiciones para ser lidiado, mi opinión va a la par de lo que anteriormente se transcribió: «El toro con más de cinco años y menos de siete», ó, como dice el antiguo proverbio taurino, «El toro de cinco y el toro de veinticinco.»

Si a los cuatro ya reúne cualidades necesarias para la lidia, no cabe duda que si vive un año más, aquellas aumentarán. Tendrá más poder y podrá resistir el crecido número de capotazos con que hoy deshacen a las reses los peones, y que constituye un verdadero abuso.

También se prevé el que los toreros recorten tanto a las reses, y si se consigue, imponiendo multas, que los toreros no destruyan los toros para dejarlos más blandos que requeson, se habrá dado un paso en la que requeson, se había dado un paso en la regeneración del toro, que hoy, invadido por la pirueta y la trinchera a bichos medio muertos, le convierten en pantomima de circo.

También se modifica la puya, dotándola de una arandela para que el piquero no pueda, a pesar de sus deseos para servir al espada, meter tres cuartas de palo y dejar al bicho moribundo é insensitivo.

Estas son las principales notas del nuevo reglamento. De seguirse al pie de la letra, como está dispuesto a ejecutar el director general de Seguridad, las corridas de este año no se parecerán a las del año anterior. Si algún detallista hubiera hecho una estadística de las tocaduras de pitón y arrodillamientos de los reyes del toro, seguramente hubieran superado mucho a las que puedan tener lugar este año.

¡Toros de cinco años, con peso marcado, una puya que no los mata, sí recortes que los dejen casi inútiles, para que a la hora de muletear se los pase el espada de pitón á cola por la pechera, y a la hora suprema haya que matar de verdad porque no doblan con la media estocadita que era costumbre antaño!

¿Será verdad tanta belleza? El reconocimiento de los toros tendrá lugar dos días antes, con lo cual se evitará lo que sucede algunas veces, ya que no estando las reses en condiciones de ser lidiadas, tiene que suspenderse la corrida. Por este nuevo procedimiento hay tiempo suficiente para poder traer a los corrales otros seis toros que reúnan las cualidades prefijadas.

También se ordena que en el cartel de abono conste de un modo terminante el número de tardes por las que han sido contratados los cuatro espadas de más renombre.

Tal es, a grandes rasgos, la labor, digna de elogio, que ha llevado a cabo la Dirección de Seguridad, y por la que le tributamos sus merecidos elogios, esperando añadir otros nuevos a medida que la temporada avance y vaya notándose un radical cambio en los más importantes elementos y los variados detalles de la misma.

P. ALVAREZ

Advertimos a los colaboradores espontáneos, que no se devuelven los originales, ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

ANIVERSARIOS
LA SEÑORA
Doña Dolores Riera y Campmany
VIUDA DE ERENAS
FALLECIO EL 8 DE MARZO DE 1907
Y SU HIJA
Doña Luisa Erenas y Riera de Moreno
EL DIA 9 DE FEBRERO DE 1898
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dichas señoras.

Sus hijos, doña Rafaela y D. José de Erenas; sus nietos é hijo político, hijo, hermanos y sobrinos, respectivamente, y demás familia, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarlas á Dios.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y de Sión, han concedido, respectivamente, 100 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada. (10)

COMPRO
ALTOS PRECIOS Alhajas,
Oro, Plata, Platino y
Papeletas
del Monte, aunque estén em-
peñadas en casas de presta-
mos, y venidas.
Postas, 7 y 9.

AVISO
La casa que más paga por oro,
plata, platino, galones y toda
clases de alhajas, es
Plaza de Santa Cruz, 7,
PLATERIA

CAMAS La Casa que más
vende en Madrid,
única q. garantiza su dorado
Inalterable, es acreditada.
FABRICA DORADAS
Cabeza, 34.

LOCOMOVIL
Se vende una de 80 HP en
muy buen estado. Para infor-
mes dirigirse á P. Montoya,
calle de Valencina, núm. 280.
BARCELONA

LEGITIMOS
UMATICOS
INGLESES

DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de
THE DUNLOP RUBBER CO. LTD., Birmingham (Inglaterra).

PASEO DE RECOLETOS, NUM 25, MADRID

Teléfono 4.741. Telefonemas y telegramas: DUNLOP.

VICI
Recibió últimos modelos para
primavera. Son los más boni-
tos, son los mejores, y es claro
que los vende más baratos que
en Madrid. Espoz y Mi-
na, 20, 1.º. VICI. Romanos,
16, tienda, VICI.

**CAMAS
DORADAS**
1.º casa en España
Única que por su crédito no
emplea la chapa ni la estampa-
ción, sólo material de primera.
Platillos, Espoz y Mina, 5.

Burro semental,
pura raza catalana, cuatro
años, seis dedos sobre la mar-
ca, se vende en la Dehesa de
Canete (Toledo).— Informes:
D. Federico Díaz, Atocha,
núm. 129, Madrid.

Traducciones de idiomas.
Escalante, 12, 1.º, izq.º

OCTAVO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña María Permina García-Goyena
Y GARCÍA
VIUDA DE ORTIZ DE PINEDO
FALLECIO EL DIA 7 DE MARZO DE 1909
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la parroquia de Santa Bárbara; el 7, 9 y 11 en la parroquia de San Sebastián, y el 8 en el Espíritu Santo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hija, doña Sofía; sobrinos y demás familia,
SUPPLICAN á sus amigos la encomienden á Dios en sus oraciones.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Agente para toda España
ES SOLICITADO POR
RAPHAEL TUCK & SONS
Raphael House, Moorfields (Londres)

Editores de tarjetas postales ilustradas, tarjetas de Navidad, calendarios, libros de niños, grabados, etc.

Experiencia necesaria de comercio de papelería.—Se ruega á los candidatos junten á su demanda todos informes detallados y referencias.

ESANOFELE
(CONTRA VENENO DEL MOSQUITO)
Previene el paludismo y la cura en todas sus formas.
Dosis curativa: Seis píldoras diarias, por quince días.
Dosis preventiva y reconstituyente: Dos píldoras diarias.
Rogamos á los señores doctores que lo ensayen en los casos que resultaron incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonarán nunca.

DEPOSITO:
PÉREZ, MARTIN Y C.º
ALCALÁ, 9, MADRID

ZAPATERIA MODERNA
Economía, solidez y elegancia.
DESEGAÑO, 12, y FUENCARRAL, 51.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS
LA VASCONGADA
CAPITAL: 750.000 PESETAS
Ferrocarril propiedad de la Sociedad.

Fabricación en Valdecasas Dep.º y muelles en Madrid
Plaza de Castelar, 5. Pacifico, 75.
Teléfono 1.048. F. C. Valdecasas.—Canteras
Teléfono 1.295.

PRECIOS:
600 kilos de yeso negro corriente... 8,75
Id. id. id. especial... 9,75
Un quintal de yeso blanco... 1,25
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTR.º
TELEFONO 2.931

LIMPIABARROS
Se hacen de todas clases y tamaños con inscripciones é iniciales. Especialidad en limpiabarros para automóviles. Tiras de coco para portales y escaleras. Hules, Plumeros, Linoleum, Capilería, Gomas, Castells, Almacenes, plaza de Herradores, 12, y Principe, 12. Teléfono núm. 1.828.

POLICIA PARTICULAR
Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pe-
quisas para divorcios y herencias. Proclados, 64, Madrid.

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetes, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entradilla.
S. A., LA VASCONGADA

LA BRUJA
Economía, solidez y elegancia.
DESEGAÑO, 12, y FUENCARRAL, 51.

Sociedad "Hidráulica Santillana,"
Por acuerdo del Consejo de Administración, y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 23 de los estatutos, se convoca á los señores accionistas á la Junta general ordinaria á las 10 de la mañana del día 28, para el día 23 del corriente, á las cuatro y media de la tarde, en el domicilio social, paseo de Recoletos, número 17.

Para la asistencia á la Junta deberán los señores accionistas depositar en la caja social sus acciones, de diez á doce de la mañana, antes del día 21, entregándoseles, á más del resguardo del depósito, la tarjeta de asistencia.

Madrid, 6 de marzo de 1917.—El presidente del Consejo de Administración, El marqués de Santillana.

Los caballeros de la Cruz
Última producción del ilustre académico
RICARDO LEON
EN SUS OBRAS COMPLETAS

Edición de lujo, 50 pesetas 8 tomos
En todas las librerías de España y América y en
RENACIMIENTO, San Marcos, 42, MADRID

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN
los DÉBILITADOS, los FATIGADOS
aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?
Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Glicerofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS ORGÁNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

L. PAUTAUBERGE, COURBEVOIS-PARIS, y en todas las Farmacias.

Lupias, Quistes, ántrax, diviesos, fientes, llagas, verrugas y granos, se curan rápidamente, sin operar, con los **Parches Vilamala**, no reproduciéndose ni quedando señal. Depósito: farmacia Gayoso, Arenal, 2, Madrid. Remítense á provincias, al recibo de 15 pias.

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.

Precisa que los remitentes facturen á

"Entregar á domicilio"
las mercancías que expidan.

TELEFONOS: Oficinas centrales... 808
Oficinas auxiliares:
Estación Atocha... 806
Idem Norte... 801

Palace-Hotel-La Coruña.
Inaugurado en mayo de 1916.
Hermosa situación.—Cuartos de baño.—Ascensor eléctrico. Instalación higiénica y moderna.

PAPEL WILINSI Soberano remedio para la rápida curacion de las Afecciones del pecho, Mal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Resaca, de los Reumáticos, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de Paris.
Depósito en todas las Boticas y Droguerías. — PARIS, 31, Rue de Seine.

PAPELETAS MONTE No vender ni empeñar las de alhajas. Hago desmonte y compro entregando diferencia todo su valor. No conviniendo precio rebago operación primitivo estado sin gasto alguno. Gran Vía, 20, entradilla.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA
Vapores que prestarán servicios en el mes de marzo, salvo contingencias.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor P. DE SATRUSTEGUI saldrá el 14 de Bilbao y Santander, el 15 de Gijón, el día 16 de Coruña y el día 17 de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME
El vapor MANUEL CALVO saldrá el día 25 de Barcelona, el día 26 de Valencia, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
El vapor R. M.ª CRISTINA saldrá el día 16 de Bilbao, el día 19 de Santander, el día 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.
El vapor MONTEVIDEO saldrá el día 10 de Barcelona, el día 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Llimón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor CATALUNA saldrá de Barcelona con escalas en Valencia, Alicante y Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

COMPRA-VENTA DE FINCAS
—HIPOTECAS—
COLOCACION DE CAPITALES
Muy pocas garantizadas restan dos diarias.
DESPACHO
San Bartolomé, 4, principal.
Teléfono 4.342.

JARABE DE GIBERT
y Grajeas
AFRORESINAS SIMPLIFICADAS
VICIOS DE LA SANGRE
Preparados por los primeros Médicos
Preparados por
BOUYOTI-DONAMIEL, Farmacéuticos
DESCOVIDORES DE LAS IMITACIONES.
AUBERVILLE, 18, Rue de la Harpe, París.

La Prensa
Agencia de Anuncios
Carmes, 18, primero.
MADRID
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

VINOS TINTOS MARCA
de los herederos del
MARQUES DE RISCAL
ELCIEGO (Alava).
Pídanse en todos los hoteles y restaurantes.
DEPOSITOS EN MADRID
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastang, Principe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Pasco de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Las Infantas», 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negritas».
Bodega Victoria, Olzaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82.
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores.
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO
Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.
Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificados médicos á disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION
ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

Las propiedades del **KEFIR** SE RESUMEN EN
SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA
LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES
BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

5 CENTIMOS por PALABRA
PUBLICIDAD ECONOMICA
HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Arenal, número 1.

ESPECIFICOS
Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Arenal, número 1.

ALQUILERES
Particular buenas habitaciones con, sin. Ballesta, 34-36, segundo izquierda, frente teatro Cervantes.
Grandes locales para industria, garages. Razón: Montera, 18, anuncios.
Se alquila pabellón para industria con buenos inodores y azotea cubierta de cristales. Fernando el Católico, particular, núm. 14.

COMPRA Y VENTAS
Códice pergamino, 280 hojas 40 x 30 manuscritas, minúsculas letra gótica colores, 6 hojas crónicas castellanas siglo XII. Vendese 2.000 pesetas. Salón Postal, Burgos.

CONSULTAS
Partos. Profesora Millagros Sánchez. Consulta. Inmejorable pensión embarazadas (baño, ascensor). Barquillo, 1, segundo izquierda.
Dilatación estomacal, escatología, atonía gastrointestinal, hiperclorhidria, gastroenteritis mucocombranosa; curarse admirablemente galvanofaradización, ionoterapia eléctrica radium. Efectos seguros inmediatos. Instituto Radioterapéutico. Princesa, 58.

OFERTAS Y DEMANDAS
Necesitas veterinario joven con título oficial para una mina en Andalucía. Diríjase al Sr. Díez, Alcalá, 119, pral. Madrid.
Caeque.—Exquisita sidra champagne.—Montes y Caveda. Ronda Atocha, 19.
Ineró al comercio, propietarios y toda garantía. Cifios, 8, entresuelo; de 5 á 8.

TRASPASOS
Traspaso fotografía, planta baja. Fuencarral, 51. E. Plaza Progreso, 14, fotografía.